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A népgyülés jogosultsága.
Budapest polgárságának egy nagy ré­

sze vasárnap egy ünnepélyes nyilatkozásra 
készül.

A nyilatkozás tárgya a bank és a vám 
kérdés : miad a kettő oly fontos, oly élet­
bevágó, hogy eldöntésétől ttigg az anyagi 
lét s evvel minden.

A kérdések életbevágó voltát érzi e 
bon minden polgára ; ez kétségtelen.

És e lton minden polgára azt is érzi, 
hogy. ha e két kérdés úgy oldatnék meg, 
a hogyan azok az ország törvényhozása 
előtt javaslatképen feküsznek, sőt részben 
mát le is tárgyal (attak : nem csak egy 
jobb jövőbe, de egyáltalában semmi jövőbe 
bízni, a jövőtől anyagi s igy teljes tönkre- 
jntásnál egyebet várni nem lehet.

Hogy a polgárság ezt érezze, hogy az 
őt fenyegető veszedelem tiszta tudatára éb­
redjen, arra nem szükséges és nem is voit 
szükséges sehol, a hol polgárság anyagi fenn­
állásáért tüntetve megmozdult — mondom, 
nem szükséges, hogy azokat a részleteket 
tudja és ismerje, a melyek szerinte kérdések 
igy vagy úgy megoldhatók, a mint ezt 
számosán hiszik s követelik, főképen azok, 
a kik a polgárságot hallgatásra, föl tét len 
megadásra birni Kiváltják, bizonyára nem 
egy jobb jövő érdekében. E részletek 
ismerete nem szükséges!

A veszedelem tiszta tudata nem a 
részletek ismeretéből, hanem abból az ál­
lapotból származik, a melyben a polgár­
ság van, mely a legsúlyosabb nyomást 
gyakorolja reá s legközvetlenebbül érezteti 
vele sorvasztó hatását.

És ez az állapot, a mily súlyos, a 
mily aggodalmas, oly egyszerű annak a 
kifejezése. „Az alkotmányosság uj korsza­
kában az eddig fennállott bank és vám­
rendszer mellett nyomról nyomra hanyat­
lottunk : adónkat nem viszszük többé ön­
kényt esen az adópénztárába s nem tesz- 
szüic ezt daczból, hanem azért, mert nem 
telik: az elszegényedés ijesztő mértékben 
terjed ; üzlete, keresetferrása fenntartásán, 
folytatásán és végre gyomrán érzi ezt min­
den ember : és ime ! oly bank és vám­
rendszer; van javaslatba hozva, mely nem hogy 
könnyítene az állapoton, hanem, mely azt 
még súlyosabbá fogná tenni: igy nem 
élhetünk meg, igy tönkre kell 
men nőnk!“

Hogy ezt kimondhassuk, erre nem 
szükséges a „leszámítolások és perczentua- 
tiók“ erdejének minden fáját s minden ró­
kajárását ismernünk, csak azt kell tud­
nunk, hogy az uj bankjavaslat nem j a- 
v i t a pénz forgalmán, az uj vámjavaslat 
még drágábbá teszi az élet első 
szükségét, a nélkülözhetetlent, azt, a 
mit beszerezni már most sem bírunk: sőt 
több ! hogy ez a javaslat még azon felül 
gyökerükben támadja meg a kereset for­
rásait, Csak ezt kell tudnunk.

És az uj bankjavaslat semmit sem 
javít; az uj vámjavaslat ront, drágít és 
sorvaszt: igy tönkre kell mennünk!

Ezt akarja kifejezni a népgyülés, ehez 
joga van, ez gyakorlati eljárás és — kő-
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telesség is azok iránt, a kiktől a mostani 
nemzedék e hont átvette, s azok iránt, a 
kiknek egykoron e hont, mint Mag y a r- 
h o n t át kell adnia

Mi élni akarunk !
Ezt tudatni akarjuk azokkal, a kik 

állapotunkat nem ismerve, vagy számba 
nem véve, oly intézkedésekbe fogtak, a 
melyek életünkre törnek, s ezt kifejezni 
jogunk van mint embereknek s állampol­
gároknak egyiránt.

E nyilatkozattal elmegyünk addig a 
meddig alkotmányos polgári jogunk s a 
törvény iránt tartozó tiszteletünk engedi.

Tudom, hogy vannak előkelő iparos 
és kereskedelmi testületek, a melyek még 
most is a kérvényezés egv más módjához 
akarnak nyúlni. Oly kérvényt készülnek 
benyújtani a törvényhozásnak, mely tétel- 
ről-tételre bonczolgatná a javaslatok vészt- 
hozó részleteit, e bonczolgatást pedig „ada­
tokkal“ készülnek crősbiteni — — bizony 
hasztalanul!

Hány kötelességtudó szak testület lé­
pett már erre az útra ? hány szakavatott, 
buzgó férfi áldozta fel éjjeli nyugodalmát 
„felszerelt, adatokra alapított kérvények“ 
szerkesztésére ? Bizony-bizony ezrekre rúg 
ezeknek száma ! És mit értek el ? Benyúj­
tották, kiadatott a kérvényt bizottságnak 
„elintézte tett“ örök időkre, hogy nyoma 
sem maradt. Igen természetesen, mert e kér­
vényeknél csak a kötelességtudat, a nemes 
indulat jó; az adat-anyag , az érvelés hiá­
nyos, azért, mert onnan, a hol az 
adatok teljesen megvannak, csak 
azokat az adatokat adják ki, a 
melyeket kiadni jónak látnak!

így rámondják a kérvényekre, hogy 
hibásak, azután „elintézik.“

A kik még ma is a szokásos kórvé- 
nyezéshez akarnak nyúlni, azoknak azt 
mondom : vegyék elő Kossuth Lajos 
1875. márczius 17-én Írott levelét s ol­
vassák el benne azt a tételt is, mely Cob- 
denre vonatkozik.

A midőn az angol parlament a gabona­
vámmal addig engedett, hogy a kenyér, 
mely kivált Angliában az élet első szük­
sége, aránytalanul megdrágult, Cobden 
megkezdte az agitátiót a gabonavám ellen. 
Prograinmja csak ennyiből állott:

„A gabonavám oly drágáváte- 
szi a kenyeret, hogy nem bírjuk 
többé beszerezni, mi olcsó ke­
nyeret akarunk, le a gaboná­
vá m m a 1.“

0 nem bocsátkozott a részletek taglalá­
sába, hanem meztelenül kifejtette az állapotot, 
s négy szóval kifejezte*az orvoslást. Evvel 
a mozgalom indult, az egész társada­
lom határozottan megmozdult, és 
czélt ért. Ugyanaz a hatalom, mely meg­
drágította a kenyeret, mihelyt a valódi 
közvélemény nyomását megérezte, módot 
talált a kenyér olcsóbbitására: eltörölte a 
gabonavámot.

És mi tökéletesen igy állunk! A z 
eddigi bank- és vámrendszer kol­
dusokká tett, most olyan készül, 
mely az eddiginél rósz abb, mely 
egyenesen életünkre ront, mi élni

akarunk! ....................................................

Ez egyszerű programmal, mely ép oly 
igaz mint pártatlan, induljon a mozgalom.

M o z d u I j o n m e g a t orvé n y- 
tisztelet k o r 1 á t a i n belül, de 
határozottan az egész társa- 
d a 1 o m, legyen népgyülés országszerte, és 
ekkor czélt fogúnk érni.

Nem a mi feladatunk a segít­
ség módját megállapítani: ez a 
t ö r v é n y h o z á s, a kor m á n y felad a- 
ta, legfőbb kötelessége, ezért s 
nem másért van itt.

Herman Ottó.

— Az 11 j orosz'köt cső it aláírása — 
mint az uj „Presse“ Berlinből értesül — állítólag 
igen kielégítő, a kibocsátó consortium kezeskedett 
a sikerért, a kölcsön összegét magára vállalta, és 
a nyárig 18 millió aranyrubelt előlegezett. Összes 
provisió fejében 4*4 millió aranyrubelt kapott. Az 
orosz kormánynak a kölcsönből járó és legkésőb­
ben jau. 24-kéig lefizetendő maradék netto áO 
millió aranyrubelt tesz.

A franczia képviselőháziból.
A franczia kép viselőit ázbau Grévy indítványa 

felett megeredt vita rendkívül tanulságos. A cou- 
tinens mindazon kormányai és parlamentjei tanul­
hatnak belőle, a kik a hatalom eszközeit a nép­
nyilatkozás és szabad választás meghamisítására 
fordítják. Különösen Magyarország uralkodó áram­
latának emberei hatalmas leezkét kapnak Grévy 
indítványában és a köztársasági szónokok beszé­
deiben. Az erkölesiség és szabadság nevében tá­
madják ezek meg a visszaéléseket, a melyeket a 
többi romlott kormányok példájára a Fourton- 
Brogiie kabinet megengedett magának. A pressió 
és visszaélések ellenében állást foglalt a franczia 
képviselőház. Grévy indítványát, melyben a vá­
lasztási visszaélések megvizsgálására bizottságot 
kór kiküldetni, 118 szavazattöbbséggel elfogadták.

Grévy indítványa következőleg hangzik:
„Tekintve, hogy az október 14-diki és 28-diki 

választások oly körülmények közt mentek végbe, 
melyek a képviselőkamarára, mint az általános 
szavazati jog védőjére kivételes kötelességet rónak;

hogy a Campagne, melynek folyamán öt hó­
napon át minden törvény megsértetett (Felkiáltá­
sok a jobboldalon, tapsok a baloldalon és közé­
pen), hogy a választásokra törvénytelen pressió 
gyakoroltassék, a hivatalos jelöltségek botrányával 
koronáztatott, mely oly alakban lépett fel, oly 
formában nyilvánult, hogy a köz lelki ismeret fel­
háborodott (Újabb tapsok a baloldalon és közepén.)

hogy az eszközök, melyek alkalmaztattak; 
hogy megkiséreltessék a nemzeti akarat kifejezését 
kiforgatni természetéből, nem is tekintve a befo­
lyást, melyet a választásoknak — a melyek javára 
alkalmaztattak — érvényességére gyakorolnak, oly 
természetűek, hogy különböző czimek és formák 
alatt felelősséget hárítanak szerzőikre, bárkik le­
gyenek is azok (Taps), és hogy e felelősségek ha­
tályba lépte érdekében szükséges, miszerint a vét­
kes és bűnös tettek egybegyüjtessenek és egy kép­
ben állíttassanak össze a végből, hogy a kamara 
szabatosan formulázhassa határozatait, melyeket 
szükségeseknek lát azok megtorlásának biztosítása 
és ismétlődésük meggátlása czéljából (Taps);

tekintve, hogy a képviselői kamara köteles­
sége, mely szerint őrködnie kell az általános sza­
vazati jog tiszteletben tartása és védelme felett, 
annál szorosabb, mert a kik az általános szava­
zatot consultálták, most, hogy annak verdietjét 
nem forgathatjuk ki, azt szenvelgik, hogy nem 
számolnak vele és fellázadnak a nemzeti souve- 
rainitás ellen (Élénk taps) :

a kamara a következő határozatot fogadja el.
1. czikk: Egy 33 tagú bizottság, mely az 

osztályok által neveztetik ki, parlamenti vizsgála­
tot fog tartani a tények felett, melyeknek május

AZ „EíiYBTÉRTM" MCZÁJA.
^ ZECÖSZÖZRtTS.

— Történeti regény, —
Irta CHAVETTE JENŐ.

Fordította Hentaller Lajos.

ELSŐ RÉSZ. - MÁSODIK KÖTET.

— 39-ik folytatás. —

— Ez aztán gyámoltalan legény, ismédé na­
ponként, annyi ereje sincs, mint a légynek. Egy 
seb következtében igy elgyengülni, mégis csak sok.

Ezzel iszonyúan nevetet.
— Most jön a tavasz, s ez majd visszaadja 

betegünk erejét is, viszonzá Laura, ki reszketett 
azon gondolatra, hogy Ivón hirtelenében feltalál 
gyógyulni.

— Ah! ennek ugyan sok idő kellett felgyó­
gyulásához ! hisz már hét hónapja! Bizonyára nin­
csenek rokonai a kik ápolták volna, s azért alkal­
matlankodott idegen embereknek. Részemről egy 
szép éjjel, kitenném az utczára, s azt mondanám 
neki: „Mostanig elég türelmes voltam, keres más­
hol menhelyet. “

Együgyüen felkaezagva folytatá:
— "Azt lehetne hinni, hogy szerelmes ke­

gyedbe asszonyom! Nem is veszi észre, hogy ir­
galomból tartjuk.

Laura e szavakra szemeit kötésére vetette, sze­
líd hangjának biztosságot igyekezett kölcsönözni, s 
mondá :

— Beszél néha rólam ?
— Beszél-e? jól elrejti kártyáját a kópé! 

Csak is a részletek felől szokott tudakozódni.
— Honnan gondolod tehát, hogy szeret ?
— Azért, mert sohasem beszél önról.
A szeretetreméltó illatszerárusnő visszatért 

kedves betegétől, kiről nem tudta vájjon érez-e 
iránta egyebet a hálánál.

A hosszú órák alatt, mit Ivón ágyánál töl­
tött, a fiatalok között bizalmas viszony fejlődött ki.

Laura elbeszélte Surcot hirtelen halálát, s 
felemlítette azt is, hogy mennyire félt, mióta öz­

vegy, mert azt hitte, hogy éjjel házába ismeret­
lenek tolakodnak be.

FJ közleményre eszébe jutott Beralecnek azon 
titokteljes zörej, mit magához térve hallott, mi­
dőn Laura ágya mellett elaludt. Azonban nem 
tett róla említést, mert nem akarta megijeszteni.

Visszaemlékezett arra is, hogy mily mélyen 
aludt Laura, kit akkor megkisérlett felkölteni.

Egy napon Ivón — kinek párnáit Laura ép 
megigazitá, — megragadd piczi kezét, s magához 
vonva, arczát megcsókolá.

Laura a csók következtében egész za­
varba jött.

— Ah! Ivón ur! kiálltá.
— Ezáltal legalább páros lesz a csók, mond 

a beteg.
— Hogy hogy páros, hát mikor csókolt meg 

először ?
— Alvás közben.
— No e miatt nem is haragudhatom, mond 

Laura vidáman.
— Sőt igen, bájos ápolónőm.
— Nem vagyok oly szigorú, hogy azért is 

haragudjam .... mit álmában cselekszik, — mondá 
a fiatal nő, kinek szive hangosan dobogott; mert 
Ivon most árulta el magát először.

— De szeretetreméltó háziasszonyom, hisz 
nem én aludtam akkor, midőn az első csókot 
adtam.

Laura lángvörös lett.
— Tehát én? — kérdé.
— Ha megígéri, hogy nem veszi zokon, be­

vallom bűnömet.
— Gyónjon előbb; majd meglátom, hogy 

feloldozhatom-e.
Ezzel csodálkozva hallgatta a történetet, me­

lyet Ivón előadott.
Ez azonban sem a zörejről, sem arról nem 

tett említést, hogy felakarta költeni.
Laura időközben leküzdvón felindulását, vi­

dáman mpndá:
— 0! az még akkor volt, midőn álomkóros 

voltam.
— S mi volt annak az oka?
— Magam sem tudem; bizonyára az egy­

hangúság és unalom.

— S most már nem oly álomkóros.
— Mióta ön itt van, nem; mondá elfogu­

latlanul a szép illatszerárusnő.
Azonban alig hangzott el ezen ünkéuytelen 

vallomás, és rögtön fülig elpirult.
Az idő múlt s Ivón nem említette, hogy 

mikor fog távozni. Surcot asszony estenként ren­
desen nála volt, Lebic pedig a boltban, kire 
ilyenkor az egész üzlet reá volt bízva.

Tíz órakor, midőn az óriás bezárta a boltot, 
feljött Ivonhoz, s az özvegy ilyenkor egy „jó éjt“ 
kívánással távozott.

Lebic elrendezvén mindent a szobában — 
távozott. Ilyenkor azonban oly hangon, hogy Be- 
ralac is meghallhatta, mormogá:

— Mikor fogunk már ettől a pulyától meg­
szabadulni ?

Ezzel felment padlás-szobájába, a hol azóta 
ismét aludt, mióta Ivon a házba jött.

Igen meg lett volna lepve, ha ekkor látja 
azt, kit pulyának nevezett, s napközben a szobá­
ban ide s tova támogatott.

Ivón ugyanis kiugrott ágyából, s egész csend­
ben felöltözvén, kilopózott az ajtón s lehaladt a 
lépcsőn. Beralec ugyanis bensőleg szerette az ifjú 
nőt, azonban a helyett, hogy bevallotta volna sze­
relmét, hat hó óta folyton őrködött felette, mert 
azt hitte, hogy titkos veszély fenyegeti.

Hogy akadt-e valami nyomra Ivón, ezt nem 
tudjuk. Egy reggel azonban, midőn Laurával ma­
gányosan volt, hirtelen azt kérdé:

— Kedves Surcot asszony, teljesen bízik ön 
Lebicben ?

E rögtöni, váratlan s komoly hangon inté­
zett kérdésre a szép özvegy nevetni kezdett s vi­
szonzá :

— Úgy bízom benne, mint a felnőtt gyer­
mekekben szokás, kik nincsenek teljes észszel 
megáldva.

— Ön tehát háborodottnak tartja Lebicet?
— Körülbelől. Boldogult Surcot testi ereje 

miatt fogadta szolgálatába. Én őrebül tartottam 
meg, mert bíztam hűségében, hogy szükség ese­
tében védelmezni fog.

— Lebic tehát hü önhöz.
— A mennyiben, ha többet nem kívántam

1 G-ika óta czéljuk volt a választásokra törvényte­
len pressiót gyakorolni.

2. czikk: E végből a bizottság függetlenül a 
külön vizsgálatoktól, melyeket a megyékben tart 
tolj tatandóknak, a szerint a mint a kamara az iga­
zolások folyamán neki elküldi, vagy akár hivatal­
ból átadhatja magának az okt. 14-iki és október 
28-iki megbízó leveleket; e missió teljesítésére a 
parlamenti enquóte bizottságokat megillető legki­
terjedtebb hatáskörrel van felruházva.

3. czikk. Minél előbb előterjeszt egy jelen­
tést, melyben constatálja a tényeket, mikből bármi 
czimen felelősség bárul szerzőikre és javasolni 
fogja a kamarámig a határozatokat, melyeket ama 
tények nézete szerint maguk után vonnak.“ (Hosz- 
szas taps a baloldalon és középen.)

A Grévy indítványa felett támadt vita, mint 
Parisból táviratozzak, a kedélyek nagy izgatottsága 
között folyt le. A jobboldal, melynek annyi visz- 
szaélés terheli lelkiismeretét nyugtalankodott, de 
a baloldaliak méltósága elfojtott minden zavart. 
A Versaillesbe eoneentrált katonaságnak nem volt 
dolga.

A vita folyamából kimeleljiik a követke­
zőket :

Broglie beszédét a baloldal nyugodtan 
hallgatta végig: csak a jobboldaliak éljeneztek 
meg vadul mindent. Broglie hangja rekedt volt, 
előadása elbeszélő, szenvedély nélkül. Okai csak 
Fourtou fejtegetésének ismétlését képezték szeli- 
debb alakban. Beszédét azzal kezdette, hogy a mi­
nisztérium azért maradt helyén, hogy felelhessen a 
támadásokra. A többségből való eabmetet lehetet­
lennek tartja: ennek Louis Blancot és Renaultot 
kellene magában foglalnia. Szerinte az enquete el­
vetendő. A vizsgálók lennóuek birákká. a seaatus 
jogait bitorolnák és jóléti bizottságot alkotna. Bor­
zasztó harcz után ismét meghasonlás következnék 
be, mely a com mimet támasztaná föl. A socialis 
kérdés fontosabb a politikainál: a radicalismus 
nemcsak üres szó. Broglie kárhoztatja a baloldali 
csoportok szövetkezését. A tábornagy választott 
feje az államnak, nem olyan mint az alkotmányos 
királyok: ő képviseli a választók pártját, barátjait 
nem fogja megtagadni, nem mond le eddigi meg­
győződéséről, és a legengesztelékenyebb ember. A tá­
bornagy 16 hónapon át eltűrte az irántit ellenséges 
minisztériumot; de azután meg kellett állapodnia, 
mert nem akarta követni a radiealismnst. A mi­
nisztérium az egész felelősséget magára vállalja. 
A vádak, melyeket ellene emeltek, nincsenek be 
bizonyítva; semmiféle törvénytelen pressiót nem 
gyakoroltak; ők a rágalom tárgyai voltak. Sze­
mére veti elleneinek, hogy illoyális módon fölhasz­
nálták a tábornagy nevét. Republikánusokat vá­
lasztottak , hogy a tábornagyot május 16-kára 
késztessék. Most a háborútól való félelmet hasz­
nálják eszközül; és ámítják a népet, hogy a má­
sodik föloszlatás okát megmagyarázzák, és azt hir­
detik, hogy ennek is oly eredménye lesz, mint az 
elsőnek.

a kormánytól és senátustól erővel kicsikar­
ták a föloszlatási rendeletet; a népnek bedugták a 
száját; a hírlapokat megvásárolták ; valamennyi 
hivatalokra nyomást gyakoroltak; a derűst az ac- 
tióba vonták és az egyház szószékeit politikai tűz­
helyekké alakították át, hogy szavazataik számát 
lopással és csalással szaporítsák. A háborúval való 
ijesztgetés koholmány volt a nép elrémitósére, 
hogy radicalisokat válaszszon. Harczias híreket kül­
döttek külföldre, hogy azután ’"ismét reinportálják 
azokat, Hallatlan a mit elkövettek, midőn provo­
kálták az idegen beavatkozást és Lengyelország 
sorsára juttassanak bennünket.

Gambetta szól ezután, erélyesen, ha­
raggal, hangjának teljes erejével Azt mondja, 
hogy világot akar vetni a tényekre, a melyekkel a 
köztársaságot csak úgy könnyű szerével elakar- 
ák disputálni. A kormány és emberei megcsalták 
a népet.

Erre nagy zaj támad; követelik, hogy ma­
gyarázza meg szavait. Gambetta utal a vanelusei 
esetre. Mire a zsivaj még nagyobb lesz. Gambetta 
most enged Grévy elnök felszólításának és vissza­
vonja szavát s azt mondja, hogy az enquéte nem­
sokára be fogja bizonyítani szavai igazságát. (Ba­

ra g n o n közbekiált: Mondják ezt meg a Kölni­
sche Zeitungjoknak.)

Gambetta fölszólítja a kormányt, hogy 
pörülje be őt azért, hogy a külföldi lapok azt ír­
ták, hogy a május 16-iki kormány visszaélt min­
den eszközzel, minthogy a tábornagyot más köte­
lességekre utalta, mint azokra, a melyek az alkot­
mányból folynak.

Broglie herczeg azon panaszkodik, hogy a 
kormányt rágalmazták; de kormány ritkán is 
cselekedett még igy. — Előbb másokat kell 
tiszteletben tartani, ha az ember maga is tisz­
tel telni akar. — Minden nyomda a rágalom esz­
közévé lett. Magamat is — mond Gambetta — itt 
porosz ágensnek, ott a rend ellenségének szidtak, 
Szembe állítottak a tábornagygyal, mivel a nyil­
vánosság embere akarok lenni. Én munkámmal, 
eszeinrnel szolgálom a köztársaságot, nincs más 
czélom, mint az, melynek mindnyájan szolgálunk; 
bár egyes kérdésekben mindenki megtartja a maga 
szabadságát, 1871. óta összes republikánusok egye­
sülve vannak. A repnklikáuusok meghasonfásáról 
terjesztett hírek valótlanok.

Franeziaország a választásokban nyilatko­
zott ; de a kisebbség többség akar lenni. A suffrage 
tini versel uralkodik minden fölött, s ennek, kettős 
hivatkozás után is. nem engedelmeskedni, az al­
kotmány szerint lázadás. Három közhatalom áll 
fenn, mind a suffrage uni versel által beburkolva, 
magában véve egyik sem jelent semmit.

Hogy miként bántak a republikánusokkal, bi­
zonyítja, azt egy Írott példa, egy titkos rendőri 
körirat, mely azt mondta, hogy a 363-ak a had­
sereg elnyomását akarják. Ez azon törekvést bizo­
nyítja, hogy a hadsereget a köztársaság elleti 
igyekeztek fölizgatni.

Az enquéte föl fogja deríteni a rágalmakat. 
A képviselőháznak joga van erre a lépésre. A? 
itélelet mondják ki mások. A kormánynak a kép - 
viselőház jogaiba való baieavatkozása diétámra! 
jelent. A seuaíust convetté akarják tenni.

Gambetta igy végzi szavait: Mégy egyszer, 
leikökre hívom föl a szabadelvű senatorokat, hogy 
védelmezzék a szabadságot. Gambetta egész besze­
det. viharos tetszés kísérte, A szónok barát jai ki­
re je sereglenek s kezet szorítanak vele.

Beurthat hadügyminiszter kijelenti, hogy 
ő a hadseregnek mindig azt parancsolta, hogy ma­
radjon távol a politikától.

A ref. egyházkerületek konventje.
— Folytatólagos ülés. Második nap. —

— név. 16.
Mint a református egyházkerületek első napi 

kouventjének határozatairól ma hozott tudósítá­
sunkban foglaltatik: a gyűlés elvileg elfogadta a 
tiszántúli egyházkerület azon javaslatát, hogy a 
közzsinati és egyházszervezési javaslat készítésére 
bizottság küldessék ki, egyúttal pedig a bizottság­
nak némi utasítást is adott.

A konvent ma folytatván tanácskozásait, L ó- 
n y a y Menyhért gróf a következő indítványt ter­
jesztette elő :

„Az egyetemes értekezlet egy .... tagból 
álló bizottságot küld ki azon megbízással, hogy 
tegyen javaslatot az egybehívandó zsinat helye, 
ideje, tagjainak száma, a választás módja s a ta­
nácskozás ügyrendje iránt, hozza javaslatba és fo­
galmazza azon kérdéseket, melyek a tartandó zsi­
nat tanácskozásai és határozatai alá lesznek ter- 
jesztendök.

Ezen javaslatok szervezésénél a bizottság 
számára a következő irányt tűzi ki az egyetemes 
értekezlet: Javaslatai körét ne terjeszsze többre, 
mint a minek a tartandó zsinat sikerrel megfelel­
het. Azon tárgyakra szorítkozzék, melyek a ma­
gyar protestáns egyház legfontosabb és legsürgő­
sebb megoldandó kérdéseit képezik, és melyek 
csak zsinaton hozandó törvények által oldhatók 
meg. Az egyház szervezetére vonatkozó javaslatnál 
irányadóul szolgáljon az, hogy lehető egyöntetű­
ség készíttessék az egyház szervezetében, a javas- 
landó szervezet alkalmas módot nyújtson a ma­
gyar protestáns egyházat közösen érdeklő minden 
ügyben egységesen intézkedni, érdekeit megóvni

tőle, mint a mennyit megérteni képes, tehát tel­
jesíti. ügy tűnik fel előttem, mint az állat, mely 
urához azért ragaszkodik, mert táplálja.

— így jól van, jegyzé meg lvon, én tehát 
csalatkoztam.

— Mennyiben ?
Nem tudom mennyiben való, de bensőm 

azt súgja,, hogy önnek ellenei vannak.
— 0! — mond mosolyogva az illatszer­

árusnő, — ki lenne nekem ellenségem ? Hisz oly 
visszavonulva éltem, hogy nem is szerezhettem 
elleneket. Azután mi czéljuk is lehetne ?

— Talán vagyonára áhítoznak.
— Ez lehetetlen. Hisz e házon kívül, mely­

ből semmi jövedelmem nincs, mással nem bírok.
— Miért vagyok én tehát oly nyomott ke­

délyű, — mond Ivón, — ha kegyedre gondolok ; 
hisz előórzetemben soha sem csalatkoztam.

Midőn Laura észrevette, hogy Ivón hangja 
reszket az aggodalom miatt, szive ujongott örö­
mében.

Szemeit kedves betegére függesztő, s halk 
hangon szólalt meg:

— Ivón ur, ön tehát érdeklődik irántam?
E nehány szót oly kedves szeretetreméltó- 

sággal ej tó ki, miszerint Ivón nem volt képes ma­
gán tovább uralkodni. Átölelte a mellette álló 
fiatal nő derekát, s gyöngéden magához vonva, 
sugá neki.

— Hát nem veszi észre bájos Laurám, hogy 
azon érzés, melylyel kegyed iránt viseltetem, több 
az érdeklődésnél? A szép özvegy túlságos boldog­
nak érzé magát, azonban mielőtt válaszolhatott 
volna, a lépcsőn nehéz léptek lettek hallhatók.

— Lebic jő, mond Ivón.
A fiatal nő kezét folyton magáéba szorítva, 

hirtelen suttogá:
— Laura! szerelmünkre kérem, ne bízzék 

ezen emberben.
Mikor Lebic az ajtót felnyitotta, az illatszer­

árusnő nehány lépés távolra ült a karosszékben 
a szundikáló betegtől.

Az alvó a belépő zajára felébredt.
— Asszonyom, — kezdé az óriás, — Lam- 

bard polgár van lent a boltban, s önnel szeretne 
beszélni.

— Ki az a Lambard polgár? —kérdé Laura, 
midőn ez ismeretlen nevet hallotta.

— Ugyanaz, kit boldogult gazdám „har­
nt i n c z sous jegyz ő“-nek szokott nevezni, — 
mondá a buta szolga hangosan felkaezagva.

— Menjen asszonyom, beszéljen a jegyző­
vel, Lebic ezalatt majd nálam marad, — mond 
Ivón oly hangon, melyből Surcot özvegye észre­
vette, hogy tanács akar lenni.

— Igen Lebic. maradj te itt addig, mig 
odalent dolgomat elvégzem.

— De önnek szüksége lehet reám ? okosko­
dott az óriás.

— Az esetben szólítani foglak derék bará­
tom, mondá szelíd hangon az úrnő, s távozott.

Lebic Ivonnál maradt, ki az óriás arczára 
függesztő tekintetét, vájjon az elégedetlenség nyo­
mait nem fedezheti-e fel rajta.

Tíz perczig hallgatta a lovag Lebic ostoba­
ságait, ekkor hirtelen megszólalt:

— Azt hiszem az értekezletnek vége van, 
mert ha nem csalódom, úrnője hívja, hogy tovább 
is őrizze a boltot.

— Jól van, megyek, mond nyugodtan tá­
vozva a féleszű óriás.

Pár perez múlva Laura jött a szobába. Hal­
vány volt, minden tagjában reszketett, s félelem­
től remegő hangon hebegé:

— Oltalmazzon Ivón! Előérzete nem csalta 
meg; e férfi látogatását ismeretlen veszély elője­
lének tekintem.

Mióta a fiatal nő a szobába lépett, Ivón 
folyton az ajtó felé forditá figyelmét, anélkül, 
hogy az illatszer-árusnő reszkető hangja legke- 
vésbbé megindította volna, úgy hogy Laura kérő 
hangon ismótlé:

— Védelmezzen lvon! Én félek.
a helyett, hogy a félelem oka után tuda­

kozódott volna, Beralec hirtelen hangosan felka- 
czagott, s vidám hangon kiálltá:

— Hogyan asszonyom, ön azért fél, mert a 
jegyző önnek második férjet ajánlott ? Boldogult 
Surcot tehát elvette a kedvét a házas élettől ?

Midőn a furcsa beszédet hallotta Laura, 
nagy szép szemeivel bámulva tekintett a lovagra.

(Folytatása következik.!
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s jogait sikeresen védelmezni, az egyházkerületek­
nek századokon át fejlődött ée üdvösnek bizonyult 
lutézményi s autonom jogainak sérelme nélkül.

Ennélfogva az egyetemes értekezlet a kikül­
dött bizottságtól tjavaslat alakjában kellő indoko­
lás ‘■ál javaslatot kiván a következő tárgyakban :

Á magyar protestáns egyház canonairól; a 
fegyelmi eljárásról.

A eonventról; oly conventról, melynek fel­
adata lenne jogérvényesen és kötelezőleg hatá­
rozni mindazon ügyekben, melyek a magyar pro- 

■•táiis egyházat közösen érdeklik és egyetemes 
intézkedést kivannak. — A bizottság javaslatait 
kinyomatván, közölje az egyházkerületekkel és az 
egyetemes értekezlet tagjaival. Ezután az egyete­
mes értekezlet ismét egybejövén a zsinat óié ter­
jesztendő javaslatokat meg fogja vitatni.

Az indítvány hosszú vitára adott okot, mert 
kivált a Tiszán-tuiiak ragaszkodtak ahhoz, hogy 
■áL . gyes egyházkerületek autonómiájának fenntar­
tása mellett az egyházszervezési munkálat terjesz­
kedjék ki az egyház-testületekre a legalsóbb fok­
tői a legfelsőbbig; lehetőleg egyöntetiileg (most 
kivált az erdélyi egyházkerület szervezete sok te 
kiuitítben tér el a többiektől) határoztassék meg a 
községek, tractnsok, megyék és kerületek belső 
vi-zonya és egymás közti szervezete.

Végül compromissum létesült; gróf Lónyay 
superintendésével egyetertőleg 

bevette az indítványba a bizottság teendői közé, 
t:l‘gy javaslat készítendő az egyház 
szervezetéről alulról felülre.

Ebbe a convent belenyugodott és az indít­
vány egyhangúlag elfogadtatott.

fizenöt tagból íog a bizottság megalakit- 
uitm (debreczeni kerület 5, erdélyi 4, többiek 
ö- 3 taggal) a bizottság megválasztása végett hol­
nap déli 1 2 órakor a convent ismét egybegyül.

Végül az elnök többi közt bejelenti, hogy a 
londoni Theological College ösztöndíjat fog alapí­
tani magyar ifjak részére.

A költségvetés tárgyalása.
— A pénzügyi bizottságból. —

A kir. törvényszékek és járásbíró­
ság oknál Si m o n y i Ernő kérdi, mikor szán­
dékozik a miniszter a bírói függetlenséget vissza- 
állitari.

P e r c z e 1 miniszter jelenti, hogy ez iránt a 
házban legközelebbről nyilatkozni fog.

Horváth L. előadó az előirányzott szük­
ségletet tekintettel az előző évek tényleges kiadá­
saira s az igazságszolgáltatás igényeire, nem tartja 
leszállíthatnak.

A személyzet létszáma akkor lesz apasztható, 
midőn a bírósági szervezet végleges megállapítá­
sáról szóló tjavaslatot a miniszter előterjesztendi. 
A biz ittság változatlanul megszavazza az előirány­
zatot, valamint a kir. ügyészségek előirányzatát is, 
miután az előadó nézete szerint itt leszállítás 
nem eszközölhető.

A tárgyalás folytatása holnapi ülésre halasz- 
tatván, az ülés véget ért.

a tiszántúli kerület

— nov. 15.
iselőházpéuzügyi bízott- 
d. u. 5 órakor tartott ülésében H a ■ 

Sándor előadó előterjesztésére a képvi- 
évi költség előirány-

A k é p v 
s ága tegnap 
g e d u s
-előház jövő évi k ö 
/ata a múlt évi tényleges kiadásnak megfelelően 
1.13(1,600 írtban állapíttatván meg, előadó

fii rr rr ,\ 11, J  í a
meg-

bizolt-bizntott a függő államadósságot ellenőrző 
sag számadásainak megtekintésével.

Ezután tárgyalás alá vétetett az igazság­
ügyi tárcza költségvetése.

Horvath Lajos előadó előadja, hogy a 
miniszter a jövő évre 438.000 írttal kér többet az 
elűző évi szükségletnél s a tárcza bevételeit az 
eiuzó évinél 44,000 írttal kevesebbre irányozza 
el". A tárcza szükséglete egyébiránt négy év óta 
mind kisebb összegekben irányoztatott elő, hogy 
mo.it nem szállhat iejebb, ennek oka az, hogy a 
leitéielek, melyekhez a költség leszállítások köt­
tettek. részben nem teljesültek.

Simouyi Ernő megjegyzi, hogy e tárczá- 
uúi jelenleg nem haladás, de visszaesés mutat­
kozik.

* v r c z e 1 miniszter válaszéban felhozza, 
rutiy a. jövő évi előirányzat főleg azért nagyobb, 
uioit a törvényszékek raduetiója nem eredményez­
hetett annyi megtakarítást, a mennyit reméltek. 
A jelen költségvetés egyébiránt egészen a törvény 
ali.-ti megszabott keretben mozog, s a mig a tör­
vények meg nem változtatnak, a szükséglet sem 
szállítható kevesebbre.

Simouyi Ernő jobbnak látja, hogy azon 
esetre ha a reductióral, semmi megtakarítás nem 

el. — áilittassék vissza az eltörölt 40 tör-eretik 
vényszék.

1 erezel miniszter kijelenti, hogy a redu»- 
lívval éveukiut egy milliónál több megtakarítás 
eretett el.

Horváth Lajos előadó leihozza,
JÖVŐ évi előirányzat is 1.580,000 frttal jobb,

hogy a
mint

az ily előirány- 
kezdüuk vissza-

szo-
igen

az 1874-ki.
Z s e d é n v i elnök szerint 

zatvk azt mutatják, hogy ismét 
tuenui a nagyobb kiadások felé.

Szél) miniszter nem osztozik e nézetben, 
mert a jelen előirányzat semmivel sem nagyobb 
az eddiginél, csak az előirányzat készült a tényle­
ges kiadásnak inkább megfelelően.

Megkezdetvén a részletes tárgyalás, a köz- 
pun t i kiadásodnál Simouyi E. megjegyzi, 
hogy e minisztériumnál még mindig kétszer any- 
nyi a hivatalnok, mint a mennyi szükséges.

Z s e d é n y i elnök szerint itt a személyzet 
akkor lesz csökkenthető, ha a kir. táblákat "de- 
eentralisáiják.

P e r c z e 1 miniszter igazat ad előtte 
iottnak, de megjegyzi, hogy e decentralisatió 
sokba fogna kerülni.

A központi kiadások a semmitószók 
előirányzata minden további vita nélkül meo-sza- 
vaztatik. e

A legíőbb itélöszék szükségleténél
H D r ■ ‘ 1 T ’'  ....................
m a k
száliittatik le

Simouyi Ernő a segédszemélyzet nagy­
sága ellen szólal fel, s nem helyesli azt, ‘ 
hivatali s irodai költségek 
gekben irányoztalak elő.

i erezel miniszter es az előadó arra hi­
vatkoznak, hogy a folyó évre megszavazott ösz- 
szeg nem volt elég. Az előirányzat 
váz tátik.

A b p e s t i kir. táblánál Horváth 
előadó előadja, hogy a 17,000 többletet

— név. 16.
A képviselőház pénzügyi bizottsága ma d. e. 

11 órakor tartott ülésében tárgyalta az igaz- 
s á g Ü g y i tárcza költségvetését.

Az országos fegyintézetek elő­
irányzatánál Horváth L. előadó megjegyzi, hogy 
a kiadások 1100 írttal kisebbre vaunak ugyan elő­
irányozva, de a fegyenczek munkakeresménye is 
kevésbé lévén értékesíthető, a jövedelem is mint­
egy 6000 frttal csökkent.

Simon y i Ernő igen különösnek tartja, 
hogy oly nagy az aránytalanság a különböző 
fegyintézeteknél a fegyeneztartási költségtéritvó- 
nyek behajtásában. Ennek csak az lehet oka, hogy 
egyes helyeken nem járnak el elég erélyesen 
behajtásban.

Perczel miniszter és Rónay számta­
nácsos megjegyzik, hogy nagy részben az egyes 
fegyenczek vagyoni állásától is függ. A mint 
megtörténik az elitéltetés, a rabtartási költsége­
ket azonnal biztosítják az illető vagyonára.

Horváth L. előadó hangsúlyozza, hogy 
e tekintetben a pénzügyi bizottság imételve kifejezte 
azon óhajtást, hogy a rabtartási költségek az adók 
módjára közigazgatási mou hajtassanak be.

Z s ed é n y i elnök feltűnőnek tartja az épü­
let fentartására praelimiuált nagy összegeket. Attól 
tart, hogy ez összegek egy részét más czélra hasz- 
r tlják fel.

P e r e z e i miniszter és R ó n a y számtaná­
csos azt válaszolják, hogy a fegyintézetek nagy 
épületei sok tentartási költséget igényelnek. E 
költségek ieihaszuálása egvób iránt szigorú ellen­
őrzés alatt áll.

Csenge r y felhívja a miniszter figyelmét 
egy hírlapi közleményre, mely szerint a Mária- 
nostrai fegyintézetnél nagy visszaélések történnek, 
igen messze viszik a philantropiát, úgy hogy az 
intézet egy kolostor jellegével bir, a hová vissza- 
vagynak a női fegyenczek.

P e i c z e 1 miniszter válaszolja, hogy az ügy 
vizsgálatára kiküldött magasabb miniszteri hivatal­
nok jelentéséből nem értesült erről, azonban a 
dolgot meg fogja újra vizsgáltatni. Somssich 
es Hegedűs szintén hangsúlyozzák, ennek szük­
ségét megjegyezvén, hogy a kérdéses hírlapi czikk 
hitelt érdemlő forrásból ered.

A munkácsi fegyintézetnél Lu­
kacs Bela a bevételeket 15-ről 10.000 írtra kí­
vánja leszállitatni.

Perczel miniszter megjegyzi, hogy az 
újabb berendezés következtében előirányzott összeg 
igen valószínűen be fog lolyni.

A számos újvári fegyintézetnél Hegedűs 
megjegyzi, hogy 10.000 írt bevételi előirányzattal 
szemben alig volt 1000 frt jövedelem.

R ó na y számtanácsos előadja, hogy a há­
zikezelés életbeléptetése következtében a bevétel 
egy része az anyag beszerzésére fordittatott.

Hegedűs nem helyesli az eljárást, mert 
úgy nem lehet Ítéletet mondani a házi kezelés ered­
ményeiről, ha nem brutto, hanem netto budgetet 
adnak elénk.

B ere ze 1 miniszter kiemeli, hogy itt fon­
tos előirányzatot készíteni alig lehet, a tapaszta­
lás azonban azt mutatja, hogy a fegyintézeteknek 
gyári munkájának eredménye évről évre emel­
kedik.

A fegyintézetek előirányzata változatlanul 
megszavaztatik s szihtugy változatlanul megsza- 

központi telekkönyvi hivatal előirány- 
utasitás megújításával, hogy a mi­

niszter az 1868. I. törvényezikk módosítása tár­
gyában tjavaslatot terjeszszen elő.

A telekkönyvi kirendeltsegeks 
a törvények szerkesztésének előirányzata vita nél­
kül megszavaztatik.

A n y u g d i j a k és a v é g k i e I ó g i lé­
se k n e 1 S i m o n y i E. kimoudandóuak 
hogy adaig ne alkalmazzon a miniszter 
neket, a mig oly sok ideiglenesen 
egyén van.

Perczel

vaztatik a 
zata azon

tartja, 
más egyé- 

nyugdijazott

á t h Lajos előadó indítványára a 
és segély zések 1500 írtról

jutái-
1200-ra

hogy a 
most nagyobb össze-

megsza-

pótbiró kinevezése 
lett volna

Lajos 
tiz uj

összeg 

a
annyi

a minisztert 
a bagatell törvény

okozta. Szóló óhajtá vala, hoey 
erre ne leit volna szükség, de elismeri, hogy a 
nagy ügyforgalom indokolja azt. Kéri egyébiránt 

hogy tekintettel az ügy forgalomnak 
, . következtében várt apadására

több potbirót ne nevezzen ki.
, Zsedényi elnök arra hivatkozik, hogy a 

ház a pótbirák számának apasztását rendelte el.
Perczel miniszter azt válaszolja, hogy 

nem neveztetett ki több pótbiró, mint a mennyit 
a törvény megszab. A történt kinevezéseket az 
ügyforgalom eikertilhetlenül szükségessé tette, s a 
mint az ügyforgalom apadni fog, a pótbirák szá­
mat is apasztandja.

Kautz szerint az ügyforgalom nagyságán 
<-sak a perrendtartás javítása segíthet, s szóló az 
uj ^perrendtartást minél előbb eiőterjesztendónek

H e i 1 y is azon nézetben van, hogy itt 
csak- a rendszer gyökeres megváltoztatása segíthet. 
.... Horvath L. előadó az irodai költségek­
ül, tekintettel a bagatelltörvényre, 1000 forintot 
megtakarithatónak tart.

Perczel miniszter a törlésnek ellene nyi- 
üHkozik, s a bizottság az előirányzatot változatla­
nul megszavazza.

, A m -v á s á r h e 1 y i kir. táblával az irodai 
/.uKsegletbol az előadó indítványára öOOgfrt. a 

kir. főügyészségek irodai szükségletéből 
hg 200 frt töröltetett.

Zsedényi igen nagynak tartja a bpesti 
főügyészségnél alkalmazott ügyészek számát.

Horváth L. előadó megjegyzi, hogy két 
ügyész mar szamfelettivó tétetett s ezek állomása 
nem tug többé betöltetni.

, miniszter kijelenti, hogy ezt a
lehetőségig szem előtt tartja, de az indítványozott 
elv kimondását az igazságszolgáltatás érdekeivel 
ellenkezőnek tartaná.

Lakács Bela a zárszámadási eredmények 
alapján attól tart, hogy az előirányzott 
nem lesz elegendő.

Horváth L. előadó megjegyzi, hogy 
bizottság uatarozatanak megtelelően épen 
vetetett fel, a mennyi az első évben e czimen 
tényleg kiadatott, az előirányzat változatlanul 
megszavaztatott.

A beruházásoknál a 65.000 frt ki 
adási többlettel szemben Horváth L. előadó 
azt óhajtaná, hogy a börtönrendszer megállapítá­
sáig a miniszter ne bocsátkozzék nagyobb építke­
zésekbe, hanem csak apróbb javításokra szorít­
kozzék. Szóló a 105.000 frt előirányzatból 25.000 
frt törlését javasolja.

S i m o n y i E. Ha nagyobb építkezések nem 
történnek, azon esetre nagyobb törlést kiván.

Perczel miniszter kijelenti, hogy Kassán 
egy börtön építése eikertilhetlenül szükséges, en­
nélfogva az előirányzat megszavazását kén"

Zsedényi elnök nem tartja megszavazha­
tnak uj építkezésre a költségei, mig az épület 
költségelőirányzata elő nem terjesztetik.

W ahrmann annyit mindenesetre kimuta- 
tandónak tart, hogy mennyibe kerül az épület. 

Perczel miniszter indítványára a költsóg- 
előterjesztéseig e tétel függőben maradt, 

tárcza költségvetésének tárgyalása befe-

A liáborn.
Hir szerint a koczka el van vetve; 

Törő tország és Szerbia közt kiütött a há­
ború Mint a „Tagblatt“-nak állítólag meg­
bízót: ó forrásból jelentik, Gurkó tábor­
nok iöhada Pa n di ra 1 o mellett a szerb 
hatá; m egyesült tiorvátovics szerb tá­
borin k hadtestével, Ha e hir igaz, úgy 
Törő oi >zág ügye tagadhatianul komo­
lyai)!: -a fordult. Gurkó tekintélyes hadereje 
a sz rb csapatokkal egyesülve minden­
esein k -pes lesz Mehetned Ali hadseregét 
annyira foglalkoztatni, hogy ez Plevna föl­
mentésére ne is gondolhasson. Csak az a 
kérdés, vájjon ezen hir igaz-e. E kérdésre mi 
„nem“-mel felelünk, nem azért mintha a tény 
lehetetlen volna; nem azért, mivel Szerbia 
ügyvivője még mindig Konstantinápolyban 
van s általa Szerver pasának oki. 29-én 
kézbesített jegyzék a török-szerb jő viszonyok 
további fönntartását hangsúlyozta; ha- 
nemfesupán csak azért, mert e hirt a 
„Tagblatt“ közli. — E lap minden tekin­
tet nélkül , lelkiismeretlenül gyakorolja 
a hirgyártás botrányos mesterségét min­
den alkalommal, de legkivált olyankor, mi­
dőn valamely esemény bekövetkezése vár­
ható. Így történt, hogy az orosz hadsereg 
dunai átkelése előtt vagy négyszer sietett 
ez^ esemény jelentésében más lapokat meg­
előzni. Addig tehát, mig a, szerb-orosz 
hadsereg egyesüléséről más megbízhatóbb 
forrásból is nem értesülünk, alapos okunk 
van ezt koholmánynak tartani.

Egy poradimi távirat szerint, mely 
szintén a „ Tagblatt“-é, az oroszok hétfőn 
egy követet küldtek Ozmán pasához azon 
kérdéssel, vájjon nem lenne-e hajlandó re­
ménytelen állapotának kapituláczióval vé­
get vetni, mire Ozmán azt felelte volna, 
hogy még nem tett meg mindent, amit a 
kötelessége és becsülete parancsol

A „Daily Tel.“ tudósítója pedig a kö­
vetkezőket írja: „Plevnánál nehány nap 
előtt csata volt, melyről a részletek még 
ismeretlenek. A csata valószínűleg nem 
lehetett komoly következményű. Az nem 
valószínű, hogy Ozmán oly kétségbeesett 
helyzetben legyen, miszerint elhamarkodott 
kitörési kísérletet, tegyen. Az ostromolt vá­
ros helyőrségének nagysága ismeretlen. 
Élelmi és lőszer összehalmozva van min­
den lakatlan házban. Némely fogoly ki­
mondása szerint Plevna 10 napra, mások 
szerint bárom hóra el van látva.“ Tes­
sék most már valakinek e tudósítás alap­
ján többet tudni a plevnai helyzetről, mint 
amennyit ezelőtt tudott!

Mehemed Aliról csak annyit je­
lentenek, hogy erőteljes támadásra ké­
szül. Ennyit e tudósítás nélkül is tudunk.

A Sipkaszorosból a „D. T. “-naiv 
a következőket jelentik f. hó 12-éről:

Erős tüzérségi harcz folyik. Az oroszok a 
törökök jobb és balszárny ütegeit bombázzák. Leh- 
nan p>sa, mialatt a középső ütegen parancsnokos- 
íodoti, egy^ bombadarab által megöletett. Ma te­
metik el Kazanlikban. A idő derült s jelentékeny 
műveleteket lehet várni. Az oroszok rohamot nem 
mertek intézni, de a tartalékból öt zászlóaljat ma­
gukhoz vontak, melyekből, midőn lőtávolunkba jöt­
tek, 500 halva maradt. Veszteségük Lehman pasa 
kivételével jelentéktelen.

Egy más jelentés szerint a Sipkaszo­
rosban az oroszok éjjel-nappal uj védmüvek 
emelésén dolgoznak, s a török csapatok 
kitűnő egészségi és védelmi állapotban 
vannak.

Az ázsiai harcztérről érkezett hírek 
szerint Karsz bombázását folytatják s leg­
közelebb átalános rohamot intéznek ellene. 
Karsz környékén az idő rósz, nagy hó­
fúvások vannak. Az oroszok fölszólították 
Muklriár pasát, hogy kapituláljon, el­
lenkező esetben megkezdik Erzerum bom­
bázását, mire Mukktár azt felelte volna, 
hogy az utolsó emberig védeni fogja ma­
gát. E; y más hir szerint Mukhtár pasa 
parancs >t kapott, hogy hadserege egy ré­
szével 1 agyja el Erzerurnot 
ben vaj; y Tokaiban uj 
vezzen.

segitségóvel tetszés szerinti folyamot kapunk, úgy 
positiv, mint negative!.

A mai előadáson a Grammé fele gépes 
hatásáról értekezett Than ur, és oly szépen sike­
rült kísérletekkel világosította meg azt, hogy a 
legnagyobb tisztelettel hajiunk meg úgy a tudo­
mány előrehaladása, valamint az értekező ur előtt 
is, ki semmi fáradságot sem kiméit arra nézve, 
hogy a közönségnek egy valóban élvezetes estét 
szerezzen. Ha összehasonlítjuk — úgymond — 
a Gramine-féle gép által kapott villamáramot 
a régi gépekével, az óriás különbség rögtön ész­
revehető lesz. A vegyi utón előállított viiiamfo- 
lyam, sok nehézséggel és akadálylyal járt, hogy 
csak egy párt említsünk, egy nagy telep sok apró 
részből állváu, azoknak összekötése sok gond és 
tapasztalást igényelt, továbbá törékenységük miatt 
nagyon drágák voltak, "égre egészségtelen és bű­
zös gázakat fejlesztettek. A dynamo eleetrikus gé­
pet azonban könnyen kezelhetjük, változásoknak 
nincsenek alávetve, és a gőzgépek által bármikor 
mozgásba hozhatjuk.

Azon Grammeféle gép, melylyol felolvasó a 
kísérleteket eszközölte, 20 mázsa súlyú,] maga e 
rézhuzaloknak összes súlya hat és fél mázsát tesz 
kí. A henger négy lóerejü géppel hozatott moz­
gásba, s a kifejlődött viilam-folyam 105 Bunsen 
telepnek megfelelő erősségű. A Grammeféle gépek 
által előidézett villamáramok természetük és saját­
ságaikra nézve tökéletesen megegyeznek a vegyi 
utón előállított áramlattal.

A dynamo eleetrikus gépeknek különösen 
négyféle hatását különböztetjük meg u. m. 1-ször 
a magnetikus hatás, 2-szor a vegyihatás, 3-szor a 
hő, és 4-szer a fényhatás.

Az 1-ső magnetikus hatás alkalma­
zása még nincs értékesítve, ámbár az erőknek 
mintegy más helyre való áltáviratozását foglalja 
magában. Nagy távolságra alkalmazni nem fizeti 
ki magát, mivel nagyon költséges, de kisebb tá­
volságokra péld. mély kutaknál, hol a gőzgépet 
felállítani nem lehet, vagy bányáknál, hol az ak­
nák különböző görbületüek, — sikeresen és ezél- 
szerüen használhatni. A 2-dik a vegyi ha­
tás, mely nagy fontossággal bir, különösen a 
fémek kitisztítására nézve; a gyakorlatban nagy 
horderejű a Gramme gépnek ezen hatása, mert a 
fémeknek az idegen anyagoktóli megszabadítása 
eddig a kohászatban eszközöltetvén nehézkesek, 
sok fáradtságba és még annál is több költségbe 
kerültek, mig az olcsó villamfolyam által sokkal 
könnyebben érhetjük el ezen czélt. Továbbá sike­
resen lehet használni az előállott viilamfolyamot a 
víznek felbontására, melynek következtében durr- 
léget kapunk. A durrlégbcl meleget, fényt és moz­
gató erőt idézhetünk elő.

A durrlég által már könnyebben létesíthet­
jük azon eszmét, mely szerint az erőket más vi­
dékekre is átvihetjük, mert elzárván azt erős 
csappal ellátott vas edényekbe, bármily távolságra 
elvihetjük és tetszésünk szerint felhasználhatjuk. 
Nagy szükség ugyan még most nincs rá, mert 
az olcsó szén által pótolhatjuk az erő előállí­
tását, de ha az ipar fokozatos haladása mel­
lett kifogy a szón, mint Angliában biztos számí­
tás szerint 100 év múlva, úgy ezen esetben az 
ipar és modern civilizatió veszélyeztetve van, ezért 
már előre kell gondoskodnunk, hogy a katastro- 
fát elkerüljük, a mi a Gramme-féle gépek alkal­
mazásával azt hisszük, el lesz érve.

A harmadik a hő hatás. Ha vékony fém­
huzalokon vezetjük keresztül a viilamfolyamot, oly 
meleg fejük ki, hogy a huzal izzóvá lesz, sőt fo- 
lyóyá is válik, a melyhez különben 200°nyi meleg 
kivántatnék. Gyönyörű látványt nyújtott, a mint 
egy méter hosszúságú fémhuzalon keresztül ve­
zettetvén a villamfolyam, előbb vakító fényű vö­
rössé, majd fehér izzóvá lett, s megrövidittetvón, a 
huzal olvadásba indult. Végre Than a Gramme-féle 
gépnek rendkívüli fény hatását a legsikeresebb és 
bámulatot keltő kísérletekkel bemutatván, előadá­
sát be is fejezte; a közönség pedig teljesen meg­
elégedve hagyta el a termet, tapsokkal és élje­
nekkel jutalmazván az érdemes felolvasót.

lála szélhüdés folytán következett be oly bir 
telem Testét ma bonezolták föl Székesfehérvárott 

— A tőrök sebesültek javára Püspöki
Irma k. a. Duuapatajról egy kis csomag tépést
küldött be szerkesztőségünkhöz, Köszönettel vettük 

— A pápa állapota írják nekünk Ró. 
mából, javult, de azért állandóan oly gyenge, hon? 
nemcsak járni nem tud, hanem a dereka sem 
bírja terhét, és ha nincs megtámasztva alája tu- 
rik. Hangja érthető és korához képest elég tiszt* 
A zarándokokat szorgalmasan fogadja, és 
szolga liordszékeu viszi el a látogatók előtt, 
útjában megáld. Vsak a kiválóbb egyéneket 
Htja meg. Fehér reverendáján piros kis 
van. Papucs csókolásról szó sincs, 
mert a lábai el vannak takarva, s 
a harisnyát s a czipőt.

— A képzőművészet t á r s u 
e s a r u okába n Messonier müvei még vasárum 
estig az az f. é. november 18-áig bezárólag a k< 
zonseg szemléletére ki lesz állítva, a mennyiben 
lodesco ur, ki ezen miivel szándékozik Párish* 
visszatérni, utazását felkérés folytán még a iónt 
kitett időig elhalasztotta. — Lindenselimit Vilmos 

Adonis“ ezimii müve helyett, Wagner 
ménes- czirad képé l6sz° ki-

negy 
kiket 
szó­

köpeny
“ein is lehet, 
»mm igen tűrik
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„Debreczeni

bizonyos vasúti sínekről ko- 
a német vasúti igazgatóságok egylet^.
• A fnnrin I i A ni v, . 1 * i • i í

]gy

ÚJDONSÁGOK.
— A király holnap reggel Gödöllőről Bu­

dapestre jön, s mint hírlik, délelőtt 10 órakor részt- 
vesz az orsz. protestáns-árvaház megnyitó-ünne­
pélyén adohány- és rózsa-uteza sarkán.

- A trónö r ö k ö s november 17-én, vagyis 
holnap futárvonaton Bécsből Gödöllőre fog utazni.

— Személyi hir. Phiüppovics tábor­
szernagy, a határőrvidék parancsnoka ma este Bu­
dapestre érkezett.

— Tisza Kálmán és gróf Lónyay 
Menyhért segódgondnokok ma vendégelték meg 
az egyetemes református konvent tagjait, kik teg­
nap részben báró Kemény Gábor, részben gróf 
Dégeufeld Imre nevében Tisza Kálmán vendégei 
voltak. Holnap az összes kouventi tagoknak az 
„Európa“ nagy termében nagy ebédet báró Vav 
Miklós ad.

es
hadsereget

Diarbekir- 
szer-

— Az elhunyt gróf

Konstantinápolyban, nov. 2-án a 
népesebb városrészek mecsetein következő írott, 
falragaszok voltak : „Honfiak ébredjetek! A fé- 
nyes porta megparancsolta a sereg főparancsnoká­
nak, hogy kímélje az oroszokat. A fényes porta 
titkos alkudozásokat folytat Oroszországgal, hogy 
vele közvetlenül átkos békét kössön. Mi eladva va­
gyunk Oroszországnak. Ezt sohasem fogjuk elfo­
gadni. Mindnyájunknak azon kell dolgoznunk, hogy 
kiűzzük az ellenséget hazánkból. A végsőig har­
colnunk kell s ezután előnyös bókét kötni kell 
igyekeznünk. Ha ez nem sikerül, ha a minden­
ható elhagy bennünket, akkor öljük meg a gonosz­
tevő Mahmud Damadot s azután haljunk meg ma­
gunk is.“

pe-

vetós 
Ezzel a 
jeztetvón.

Z 8 e dényi elnök constatálja,hogy a remények 
melyet a nagyobb megtakarításokhoz e tárczáná is kö­
töttünk nem valósultak, sőt 1878-ra fél millió 
többlettel állunk szemben. Szóló ezt nem hagyhatja 
szó nélkül, s a jelentésben kiemelendőnek tartja 
különösen azt, hogy a miniszter a budget törvény­
nek nem tulajdonított kötelező erőt, midőn a pót- 
birói kinezéseknél tulment e törvény által engedé­
lyezett hitelen.

Perczel miniszter s Horváth L. elő­
adó ellenkezőleg kiemelik, hogy az igazságügyi 
tárcza megtakarítások tekintetében megfelelt a vá­
rakozásnak, s még a jövő évi emelés mellett is 
1874-el szemben több mint másfél milliónyi metr- 
takaritást mutat fel. J 8

A bizottság e kérdések megvitatását az ál­
talános vitára halasztván, az ülés véget ért.

Természettudományi estély.
november 16-án.

A mai estélyen Than Károly folytatta már 
megkezdett előadását a „Gramme féle dy­
namo e 1 e c t r i c u s gépről. A nagyszámmal 
összegyűlt hölgyek és férfiak kezdettől fogva vé- 
gig a legnagyobb figyelemmel hallgatták a derék 
tanar erdekes előadását, mely oly könnyű, folyé­
kony és kézzelfoghatóan, érthető alakban volt tartva, 
hogy rnég azok is, kik a phisikának csak elemi 
törvényeivel ismerősek, megérthették, és szellemi 
ismereteiket fejleszthették és gyarapithatták.

A multi közleményünkben felemlítettük, hogy 
a régi villanygépeknek egyik legnagyobb hátrá­
nyuk volt, a minduntalan ide-oda mozgatás, mely 
áltál oly erős szikrák keletkeztek, melyek rövid 
idő alatt a fogantyúkat is elégették, és épen ezért 
különösen ipari czélokra inpraktikusok lettek.

Ezen a bajon segített Gramme feltalálván 
készülékét, a kerek alakú mágnest. Ennek gyors 
mozgásba hozatala által a balfele részében positiv, 
a jobbfele részében negativ áramlat keletkezik! 
Már most, ha ezen különféle áramlatokat hasz­
nálni és czéljaink elérésére fordítani akarjuk, úgy az 
egyik áramlatot el kell távolitanunk, s erre nézve is­
mét Gramme talált fel egy különös készüléket, 
mely nem egyéb, mint megezüstözött fémrudacs- 
kak seprű alakú csomóba való összekötése, a me­
lyet aztán a kerék agyán erősítünk meg. Ennek

Károlyi Gv.- 
höz gyógyithatian baja orvoslása czéljából több 
kuruzsló fordult tanácsokkal s ajánlottak neki 
mindenféle szereket és adtak különféle tanácso­
kat. Érdekes, hogy a többek közt egy magasrangu 
rokona is ajánlotta neki, hogy miután az orvosok 
nem segíthetnek rajta, menjen Lourdesba, a hires 
bucsujáró helyre, ott mindenesetre megszabadul 
betegségétől. A különben igen vallásos gróf zsebre 
dugta a levelet, mosolygott s nem ment el még 
Mária-Pócsra sem.

A népgyülés a bank- és vámügyben 
teljesen elő van készítve. Holnap a falakon már 
falragaszok fogják hirdetni, hogy a népgyülés 
a nemzeti lovarda helyiségében vasár­
nap délutáni 3 órakor fog megtartatni. 
A felhívok már szót vannak osztva. Az érdeklő­
dés, mint erről az iparos kör tegnapi ülésén is 
alkalma volt az előkészítő bizottságnak meggyő­
ződni, a polgárság minden körében nagy. Kiter­
jed ez a vidékre is. B a k a y Nándor ur e nóp- 
gyülésre holnap reggel érkezik Szegedről, mint 
ezt a meghívásra táviratilag jelenti. Nagy isme­
retsége és népszerűsége az iparos körökben egy­
magában is garantia a népgyülés sikere mellett. Vidék­
ről több helyről fognak feljönni, hogy személyesen 
vegyenek részt. A „Debreczen“ szerkesztője, a ki 
e hét elején érkezett e népgyülés miatt, itt tölti 
a vasárnapot is, hogy lapjának pontosan referál­
hasson. Jönnek azonkiviil Czeglédről és Nagy-Kő­
rösről is. Általában mindenfeléiről biztosítottnak 
tartják a népgyülés sikerét. A budapesti polgár­
ság soha sem érezte közvetlenebbül a nyilatkozás 
szükségét, mint most. A vámtarifák által sújtva 
érzi existentiáját kereskedő, iparos, hivatalnok, ügy­
véd, szóval mindenki. A fiatalság hazafiságáról 
mondani sem kell, hogy teljes leikéből felkarolja 
az ügyet és tömegesen fog rósztvenni a nópgyii- 
lésen. Az ügy az ő ügyök is. Ott lesznek mind­
nyájan, a kikben van ügybuzgalom és hazafiság.

—■y Naszluliáeznak, az alföldi vasút 
igazgatójának öngyilkossági hírét kétségbevonják. 
Az öngyilkosság eddig nincs teljesen konstatálva, 
sőt valószínűbb, hogy az előkelő állású férfiú ha-

„ Venus 
Sándor 
állítva.

— Ama 
vetkezőket ir
nek orgánuma : A fennálió sin°kivitélítifalom^ajd- 
nem diplomatiai bonyodalmakat szült, Több ausz 
inai hengergyár ugyanis Oláhország részére dinek 
szállását oly rövid szállítási időre vállalta el mi­
kent keptelen volt munkaerejével ebbeli kötelezett 
segenek megfelelni, miért is azon kéréssel járult az 
osztrák kormányhoz, hogy kölcsönözne ez neki annvi 
sínt, mennyi a szállításhoz szükséges, magokat en 
szersmind lekötelezvén, hogy időről időre a kölcsönö­
zött síneket a kormánynak visszaszolgáltatják A kor
mány kézséggel rá állt ez ajánlatra s kiszolgáltatta a 
síneket, tudva, hogy azok Oláhországha lesznek kül­
dendők. Midőn a szállítmány Magyarorszáoba ér­
kezett, itt azt lefoglalták s annak kivitelét betiltot­
ták. A gyárak reklamatiója következtében kérdé< 
intézhetett a nagyhatalmak kormányaihoz, hogy 
vasúti sínek hadi dugárunak tekintendők-é, mire 
ugJ, látszik, hogy tagadólagos válasz érkezett, msrl 
a kerdeses sínek továbbítása utólagosan még is 
csak engedélyezve lett.
„ . tünemény. Lapunknak írják-
bolyo ho 14-en esti 8'/, órakor nagyszerű égi tü" 
nemeny volt Szombathelyen látható, figy észak 
nyugattól délkeletnek fekvő fehér es szabályos 
felhoszalag ölelte at a derült égboltozatot a láthatár 
tigyik szelétől a másikig. A tiszta fényben ragyogó 
félhold — melynek közelében keletről egy nanobb 
es egy kisebb csillag pislogott — átszakitá 1 fel­
hősszalagot, minek következtében a dél-kelet felől 
maradt rész három kisebb részre bomlott mig az 
észak-nyugati vonal kigyó alakká változott szét­
nyílott szálával mmtegy elnyelni akarva a halai 
mássá rá It szép égi testet. A délkeletre szakított 
részecskéi; lassankint elenyésztek; az észak-nyu­
gati felhőkigyó pedig látott szájjal húzódott vissza­
fele, míg aztán végképpen elmosódott az ég azúr-
J3.03.I1.

Ostromállapotban van Békés va- 
ros, a mennyiben ott tiz végrehajtó kezdetta 
meg működését az adóbehajtás körül és egyik nap 
mmt másikon szakadatlanul működnek, nem is­
mervén irgalmat és kegyelmet. Ilyen gyászos ku- 
1 ülnibnyek között egy szegény asszony exekuczio 
közben arra a gondolatra jött, hogy felakasztja 
magat. A gondolatot tett követte; de szerencsére 
a segítség hamar megérkezett, hogy ismét életre 
ebieszszék. a mi sikerült is. Szomorú állapot 
megy az országszerte.

— A kiszolgált altisztek alkal­
mazása tárgyában hozott törvényhez azon meg- 
jegyzés adatott az illető hatóságok tudomására, 
hegy a kiszolgált altisztek előnyös tekintetbevétele 
csak annyiban alkalmazható általok Magyarorszá­
gon, a mennyiben a folyamodó magyar illetőségű 
es az állam hivatalos nyelvét teljesen bírja.

, H a k k i pasa, ki Telisnél megadta ma­
gát az oroszoknak, a „Köln. Ztg.“ által összesze­
dett életrajzi adatok szerint tulajdonkén sohasem 
volt katona; legalább nem vett részt hadjáratban 
hanem volt ő annál nagyobb — grander. A pasa 
még mint bey elnöke volt azon bizottságnak, melyre 
az izmid-angorai vasut-vonal kiépítése bízatott. E bi­
zottság tönkre tette az illető tartományt, s az állam­
nak milliónyi kiadásokat okozott, a nélkül, hogy 
csak egy arasznyi vasút kiépíttetett volna. ’ Hakki 
bej azonban virágzott a mellett. Ellopta a nap­
számosok bérét, megcsalta az államot, a hol csak 
tehette. A munkálatok végre pénzhiány miatt be- 
szüntettettek. Hakki bej ezután igazgatója lett a 
skutari-izmidi vasútnak. E vasútnál ez időtől kezdve 
valóságos orgiája kezdődött az önkénynek. Hakki 
íoppautul szereti a cognacot s egyszer meg­
történt , hogy látogatáson volt egy barátiá­
nál, összevissza ittak mindenféle szeszt, csak 
cognac hiányzott. Mi történik ? Egy lőcomo- 
tiv azonnal befüttetett s elküldetett, hogy: 50 
kilométernyi távolságról hozza meg a kívánt italt. 
Midőn a pazarlás végre nagyon feltűnő lett, a 
közmunka miniszter beleegyezett a dologba; vizs­
gálat rendeltetett el, s Hakki pénztárában többet 
mint 700.000 piaszter hiányt fedeztek föl. Alig 
leit azonban ez köztudomású, midőn már felülről 
parancs érkezett, hogy a vizsgálatot meg kell 
szüntetni. Hakkit ekkor eltették a katona-élelmezési 
osztályhoz, végre Telisz parancsnokává lett s azt 
szépen fel is adta a muszkának.

— Azon vasúti szerencsétlen­
ségről, mely rövid idő előtt az apahida-gyéresi 
vonalon történt, részletes felvilágosítást közöl a 
„Haladás-“ E szerint az esemény lefolyása ez 
volt. A tordai halár és Kolos közötti vonalrészeu 
dolgozott két vonat Ezek egyikének a felügyelő 
mérnök által az az utasítás adatott, hogy egy 
meghatározott időben egy mellékvágányra térjen 
ki, minthogy ekkor kellett a második vonatnak 
azon pályarészen elhaladni. A vonat személyzete 
azonban e rendeletet nem teljesítette, hanem ha­
ladt „Virágosvölgy“ felé, s midőn a hátul al­
kalmazott mozdony a vonatot épen egy tunelbői 
tolta ki, úgy, hogy a mozdonyvezető a tunelbői 
semmitsem láthatott, ért a tűnél elé a második 
vonat, szintén hátulról tolatva a mozdony állal. 
Egy őr váltig intett e második vonatnak, hogy 
álljon meg, de hasztalan, mikor pedig az hozzá 
ért, felkiáltott a vonaton lévő conductornak: Bony- 
haiak, hogy ugorjon le, de ez abba bizott, hogy a 
vonatok dörzsfékkel akadályozva, megfognak ál­
lam. De a tunelbői kibúvó vonat nagy erővel 
nyomult neki a másiknaK, úgy hogy négy kocsi 
összetört, s a szerencsétlen Bonyhai is e kocsik 
között lelte halálát mellén egy hosszú csavar fú­
ródott át, s a kocsik romjain fenn függve, adta 
ki lelkét.

— 30 u j h á z. Mint hírlik, a gróf Károlyi­
féle uradalom Újpesten, a még be nem épített 
parezellákra mintegy 30 db lakházat óhajt épít­
tetni, melyek ezután venni szándékozóknak igen 
kedvező feltételek alatt adatnának el, mi által ré­
szint a parczelláknak gyorsabb kelendőségét, ré­
szint Újpest felvirágzásának eszközlését remélik 
elérni. Beszélik azt is, hogy e házak építéséhez 
már jövő tavaszszal akarnak hozzáfogni.
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— Megugrott szobaleány. Polcz-
ner Borbála asszony tegnap d. u. eltávozott laká­
sáról s bkoprinczky igazabban Favorsanszky nevű 
cselédet ez időre magára hagyta. Az egyedül levő 
szobaleány ez alkalmat arra "használta fel, hogy 
úrnője egyik szoknyájának zsebétől 5 frtot s az 
almáriumból egy női inget lopott el, s azzal meg­
szokott. A megejtett nyomozás kézre kerítette 
ugyan a toivajnőt, az 5 frtot azonban már nem 
találták nála.

A hivatalosl*.pból. A in. kir. pénzügyminiszter Gzi- 
h<h Janos pénzügyi fogalmazót miniszteri fogalmazóvá 
Doctoroviee Sándor penzügyiigazgatosági iktatót a soproni 
ür adofelttgyelő mellé Il-od oszt. számtisztté nevezte ki 
A vailas- es közoktatásügyi m. kir. miniszter a vakok budai 
fria országos intezeteben Zernann Karolinának a Hanv Bá 
liut-íéle alapítványra történt bemutatását megerősítette - 
Az aradi m kir. penzügyigazgatúság Hűek Alajos 1. oszt 
irodatisztet lajstromozóvá, - Vikol Antal rendelkezés alatti 
irodatisztet 2-od oszt. irodatisztté. és Barkó Mátyás iroda­
gyakornokot iroda-segédtisztté, a budapesti kir. főügyész 
lírigár Böbéit m kir. kataszteri dijnokot a pozsonyi kir 
ügyészséghez írnokka nevezte ki.

Af kamarából. A pécsi ügyvédi kamara
részéről közhírre tetetik, miszerintJCsenge Pál mohácsi iigv- 
ved a kamara lajstromába folytatólag felvétetett - ellen­
ben Duehon Iván pécsi ügyvéd f. évi, november hó 1-én 
történt elhalálozása folytán a kamara lajstromából kitörői­
met!

Sport.
Az elhunyt gr. Károlyi Györgyről 

mint sportmauról és lótenyésztőről érdekes adato­
kat közöl a „vadász és V.“ lap. n, szerint Károlyi 
egyike volt azoknak, kik hazánkban a lóuemesitós 
ügyében a legtöbbet tettek.

— Medvevadászat. Egy vadász beszéli 
a -Nemerében" az jordővidékről e borzalmas ka­
landot. A Hargita Erdővidékre lenyúló erdős bér­
ezem olosztelki br. Räuber László és Ottó urak 
alul e hó 4-én rendezett medvevadászaton érdekes, 
de vérfagyasztó jelenet fordult elő. Az első napi 
vadászat második hajtásában. Räuber László báró, 
ki a puskásokat állitá fel — két vadászt elfoglalt 
állásán előre küldött — ezek még helvökre se jut­
hattak, már hallottam, hogy a hajtők felől a szá­
raz levelek között valami törtet előre, egyelőre 
űznek hívem, de a báró Räuber László által tett 
IvVes után az ellenkezőről győződtem meg. Jött a 
medve egyenesen a bárónak, ki tőlem mintegy ÍOO 
lépésre lehetett egy bükta előtti kövön ülve, itt 
varia be a medvét 10—12 lépésre. Az első lövésre 
a medve elesett s halálos küzdelme után Ítélve a 
báró megellnek hivé, de csalatkozott, mert a medve 
iszonyú bőszültséggel emelkedett fel s észrevett 
ellenerő rohant a bár a báró a második lövést is 
megtette — reá tört s a bárót már már elveszett­
nek hívők. De lélekjelenléte megmentette. Fegyve­
réi a medve tátott szájába döfte s mig a medve 
a fegyverrel kínlódott, azalatt egy bíikfa mellé vo­
nult. De :t halálosan sebzett vad ide is követte s 
a báró jobb lábát, melyet szerencsére hosszuszáru 
úzizma takart — megharapta s talán szét is mar­
cangolja, ha a lövések folytán beállott vérveszte­
ség következtében látását nem veszti — ha a fáj­
dalmak miatt el nem szalad s egy fa mellett a 
bárótól 50 lépésnyire halva össze nem rogyik.

Egyletek társulatok.
— A bács-bodroghi kör érdekében (a 

népgyülés miatt halasztatott szerdára) szerdán f. 
hó 21-én esti fél G órakor a régi Loóg helyiségé­
ben I magyar uteza) gyűlés fog tartatni — mit 
társasesíély követ end — mire a tisztelt báes- 
bodroghímgyebeliek, úgyszintén az odavaló szüle­
tésű tud. és műegyetemi polgárok ezennel tiszte­
lettel meghivatnak. A szervező bizottság nevében 
Vraálly Emil biz elnök.

— A nemzeti torn a-e g y 1 e t csarno­
kában (ősz-utcza 17. sz.) deczernber 8-án esti 6 
órakor disztornázást rendez.

— A S z t.-í stván társulat igazgató 
választmánya tegnap rendes havi ülést tartott 
H a y u a ld érsek elnöklete alatt. Az ülés főtárgyát 
gr. Károlyi István iránt való tisztelet és hála-nyi­
latkozat kifejezése képezte. Bemutatták amaz ér­
meket, a melyek a gróf 80-ik születés napja al­
kalmából kiadatnak. — Az emlék háromféle 
lémből veretett; egy póld. aranyból (20 db. arany 
súly), mely az ünnepeknek nyujtátik át, aztán 
több db ezüst érem és végül legnagyobb számban 
bronz érem, melyből 1 frt 20 kron a választmányi 
tagok is számosán megrendeltek egy vagy több 
példányt. Az országos két múzeumnak a választ­
mány határozata folytán fog átküldetni egy-egy 
érem. Az érem egyik lapja Károlyi István 
grófnak szépen sikerült arczképét mutatja ezen 
lölirattal: Nagy-Károlyi gróf Károlyi István szü­
letése LXXX. évnapjára. A hátlap inseriptióval 
vau betöltve, mely a társulat háláját is tolmá­
csolja. — A felolvasott pénztári kimutatás szerint 
a társulat bevétele f. évi január 1-től bezáró­
lag f. hó 15-ikéig tesz 74.522 frt 79 kr, a ki­
adás 73,435 frt 62 krt, pénztári maradék 1087 
frt 17 kr. Az ügynökségben október havában el­
adatott 64,461 példány könyv, 8,650 példány kü­
lönféle nyomtatvány, 1,802 db szentkép; kész­
pénzben bevett az ügynökség 8255 frt 24 krt.

Fővárosi ügyek.
—A fővárosi középítési bizottság 

mai ülésének eleje ünnepies színezetű volt. Köz­
tudomású, hogy gróf Károlyi György nemcsak az 
akadémia, nemzetgazdasági egyesületek stb. körül 
szerzett elóvülhetlen érdemeket, hanem a fővá­
ros szépitési műveleteiben is tevékeny részt 
vett, s igy a főváros is tartozik neki hála-adóval.
E felfogás vezette Kármán Lajost arra, hogy 
indítványt tegyen, miszerint a bizottság tegye ma­
gáévá eszméjét: a czrkor-utcza elkeresztelését gr. 
Károlyi György nevére, — mert a fővárostól el­
várható, hogy Károlyi emlékét megörökítse. A bi­
zottság egyhangúlag elfogadta a kegyeletes indít­
ványt, s ily ajánlatot fog a tanács és közgyűlés 
elé terjeszteni.

— A magyar orvosok és term, 
v izsgálók XX-ik nagy gyűlése előrajzának 
elkészítésére kiküldött 21-es bizottmány Havas 
Ignácz elnöklete alatt f. hó 19-én d. u. 4 órakor 
ülést tart.

— A párisi nemzetközi kiállítás ügyében 
Békey Imre tanácsnok elnöklete alatt f. hó 17-én 
d. u. fél 4 órakor az uj városház termében érte­
kezlet tartatik.

— Szerződések. A főv. tanács a nagy 
kovácsi ut Maeodam szerű kiépítési munkálatát 
Deutsch vállalkozónak engedte át 7415 frt 60 kr 
munkadijórt. A meghosszabbított Albrecht ut bur- 
koltatását pedig 963 frt 75 kr összegben Vagner 
A utalj! vállalta magára.

— Bélyegcsonkitások elintézése.
A m. kir. pénzügyigazgatóság megkereste a főv. 
tanácsát, hogy a bélyegcsonkitásokról felvett hiva­
talos leletek, melyek elintézése eddig hatáskörébe 
tartozott, ezentúl ne hozzá, hanem egyenesen a 
központ idij és illeték kiszabási hivatalhoz küldes­
senek, hol azok egy legújabban hozott pénzügy- 
miniszteri rendelet értelmében végleges elintézést 
nyernek.

Törvényszéki csarnok.
— Hamis tanúskodás. Rozenzweig 

Rfigina asszony követelése fejében végrehajtást kért 
a törvényszéktől Krakkel Rudolf összes ingósá­
gaira. A végrehajtás foganatosítva is lett, ekxor

1 ~ einvurm Jakab a lefoglalt ingóságokra
j g ykeresetet nyújtott be a törvényszékhez, mely 
1 p onhan keresetével elutasította azon okból, mert 
i Kemme£ Áron és Bruckner Adolf tauuk Roseu- 
I zveig Regina javára azt vallották, hogy Vein- 
i vurm a végrehajtás foganatosítása után oly ér­

telemben nyilatkozott előttük, hogy a lefoglalt 
ingokhoz való tulajdonjogát a végrehajtás foga­
natosítása előtt kelt okmányokkal fogja bobizo­
nyítana — Később kiderült, hogy Veinvurm soha 
ily értekemben nem nyilatkozott. — A mai vég- 
argyalasnál Bruckner, bevalló Veinvurm elleni ha­

mis tanúskodását. Bruckner pedig azzal védekezett, 
uugy neki Reun er által csakugyan Veinvurm udvará- 
“an bemutat tat ott egy egyént Veinvurm gyanánt, ki a 
lentebb említett Veinvurm-féle nyilatkozatot tette, 
így tehat ő vallomásában jóhiszemüleg járt el és 
csak Reimer által lett tévútra vezetve. — A tör­
vényszék Reuner Áront hamis tanúskodás miatt 8 
havi fogságra ítélte, Brucknert pedig fölmentette.

táviratok

Konstantinápoly, nov. 16 A „Ha- 
vas jelenti: A „Vakít“ czimü lap, mely 
angolországellenes czikket közölt, amennyi­
ben ez az indiai mohamedánokat fölke­
lésre buzdította, egy rendeletet kapott, mely 
így szol: A kormány nem tűr ily czikke- 

, 7 mivel Angolország Törökországnak ba­
rátja. — Szilisztriánál előőrsi csatározá­
sok voltak. — Az oroszok Tirnova kö­
zelében megtámadták Kuszlubi és Izlatár 
falvakat, de visszaverettek. — Ruscsukot 
folyvást bombázzák. Ruscsuk érődéi egy 
várható támadásra való tekintetből meg 
lettet erósbitve. - Tegnap az orosz lo 
Vassag újabban megkísértette Berkováczot 
elfoglalni, de hiába, mert Mehetned Ali 
segelycsapatokat küldött Szófiából. — Ér­
zem mnál havazásra fordult az idő.

I.OXliOV. nov. 15. (Az „jtg y e t ér é s“ 
táviratiig) legújabb erzerumi hírek sze- 
rínt VIllhíAv pasa helyzete remény- 
teljes. Az oroszok által f. 1,6 14-én 
Krzernm ellen intézett támadás ílzeu- 
négyérai ntkőzet ulán teljesen men- 
hiiisult. Számolni lehet arra. hoi£> az 
oroszok élelemhiány miatt kénytelenek 
lednek visszavonulni.

' _ Athen, nov. 15 (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Nikita tudatta a görög kormány­
ával’ hogy betörni szándékozik Ejszak- 
Albámába , egyszersmid közreműködésre 
szólította föl Görögországot.

Pétervár, nov. 16. Nyolez gránátos ezred­
nek a harczterre történt elmenetele’után adsidásez- 
redek rendeltettek ide. Ez intézkedésnek az itteni 
forradalmi mozgalmakkal való indokolása csak 
mese.

Bogot, nov. 15. (Hivatalos.) F. hó 
14-ike és 15-ike közti éjjel 10—11 század 
torok ^ háromszor megtámadta Szkobelev 
megerősített hadállásait, de tartós sortüz 
által mindannyiszor visszaverettek. A tö­
rökök vesztesége nagy volt, az oroszoké 
100 ember.

Róma, nov. 16. A „Tantállá“ jelenti, hogy 
a nemet kormány megkereste az olasz kormányt, 
hogy ez tudassa vele az átalános európai váltó­
jogra vonatkozó nézetét. Az olasz kormány telje- 
sen osztozik a német szövetségi kanczellárhivatal 
áltál közölt elvben, s illető javaslatait megküldte 
Berlinbe.

Czetinye, nov. 16. (Pol. Cor.) a 
montenegróiak tegnap huzamosan lődözték 
Antivárit. Egy másik montenegrói hadtest 
Szkutari főváros ellen megy. A monte- 
negróiakat, midőn ezek utban‘ voltak Anti- 
vári felé, a mohamedán és keresztény al­
bánok megtámadták és közülök sokat el­
fogtak.

Páris, nov. 16. A „Moniteur“ jelenti, hogy 
a miniszterek leköszöntek. Mac-Mahon elfogadta 
a leköszönést; de arra kérte a kormányt, hogy 
maradjon meg az uj kormány megalakulásáig. Á 
miniszterek úgy vélik, hogy Mac-Mahon a két 
kamra alkotmányos csoportjai közt találhat elemeket 
az uj kormányhoz. - Laufrey (balpárti) senator 
meghalt. Egy párbajban, mely a radikális Target 
és a bonapartista Mitchell közt ment végbe, utóbbi 
sebet kapott karján. A kamra az enquetbe csupa 
republikánusokat választott minden árnyalatból.

Bukarest, nov. 16. Tegnap aláírták a Né­
metország és oláhország közt kötött kereskedelmi 
szerződést.

Páris, nov. 16. Az állítják, miszerint az al- 
Kotmányos senatorok tegnapi értekezletében Brog- 
h® megbizatott, hogy ellenezze az ellentállás poli­
tikáját, s végső esetben utaljon egy mérsékelt re­
publikánus kormányra. Az alkotmányosak az újabb 
föloszlatást lehetetlennek tartják, hacsak ezt újabb 
tények nem teszik indokolttá. Broglie találkozása 
még nem történt meg. Mivel Grandverret senator 
választása a szavazóbárczák kétszeri megszámlálása 
miatt megsemmisittetett, ennélfogva egy negyedik 
senator választását a senatus f. hó 23-ikára tűzte 
ki; — A kamara számos választást igazolt, köztük 
több konzervatív választását is.

BéC8, nov. 16. (A képviselő házból) A 
trieszti Landesgericht kérelme, hogy Nabergoj 
képviselő ellep, ki a becsület biztonsága ellen el­
követett vétséggel vádoltatik, a bünpert megindít­
hassa, 9 tagú bizottsághoz utasittatik.

V idulieh elnök jelenti, hogy kapott egy ira­
tot, mely 32 cseh képviselő indirect lemondását 
tartalmazza.

Kellersperg kijelenti, mily kívánatos 
volna, ha a csehországi képviselők itt megjelenné­
nek és kezet nyújtanának a közös működésre; ő 
aanak idején Csehországban jártakor azon észre­
vételt tehető, hogy eleinte csak csekély nézetelté­
résekről volt szó,^ melyek csak később tágultak a 
most fennálló széles szakadássá.

P r a z a k kivánatára felolvastatott a 32 kép­
viselő nyilatkozata, mely tiltakozik a dualismus, az 
egyenes választások, a képv. ház jogfolytonossága, 
a Magyarországgal most megkezdett transaetiók 
érvényessége ellen; a 32 képviselő kéri, hogy 
mandátumaik elenyészetteknek tekintessenek, ha a 
ház az ő nyilatkozatuk felett napirendre térne.
P r a z a k indítványa, hogy a levél bizottsághoz 
utasittassék elvettetett, és azután folytattatott a 
banktörvényjavaslat általános tárgyalása.

Ne u w ir t h védi a javaslatot azon kifogás 
ellen, mintha a főtanács akadályozva lenne a 
legfőbb hatalom jogának gyakorlatában. Egy ön­
álló magyar bank fölállítása kezdete lenne a ma­
gyar állam romlásának.

Neis v. Starkinfels Herbstnek a bal­
klubban mondott, azon ismeretes nyilatkozata 
ellen fordul, hogy a jogipart Schaup elnapoló in­
dítványa mellett szavaz, mert átalában zavart 
akar; de csalódik, mert azon hatalmas befolyás, 
mely a vámszerződést meghiúsítaná, egyszersmind 
Ausztriában egy ultramontán kormányzat 
keletkezését is megakadályozná. — E nyilat­

kozat ellen a jogipártnak tiltakoznia kell. — 
Ami az idegen befolyást illeti, sajnálni lehet, 
hogy oly férfin, minő Herbst, ily befolyást ma­
gától érthetőnek tart. A jogipárt elvhüségből nem 
pedig elvszinlelósből szavaz Schaup indítványa 
mellett.

G o 11 e r i c h kijelenti, hogy ő nem akar 
minden áron ellenzékieskedui, legkevósbbé oly 
ügyben, mint a tárgyalás alatt levő, mely oly 
mélyreható érdekű a monarchia mindkét felére 
nézve. Szónok a javaslat mellett fog szavazni.

Prazak utal Magyarország jogainak a 
többi királyságok- és országokéival való összefüg­
gésére, s hogy a kiegyezés csorbítja a többi ki­
rályságok és országok jogait. A bankjavaslat nem 
tartozik ugyan a sajátképi kiegyezési javaslatok 
közé, de ő mégsem szavazhat rája, mivel ugyan­
azon nemzeti hegemóniát foglalja magában.

Bécs, november 16. A kiegyezési bizott­
ság folytatta a vám- és kereskedelmi szövet­
ség tárgyalását. A Vili. czikknél 1) e s c h- 
mau irálybeli módosítást javasolt, mivel a 
czikk szövegéből az arlbergi vaspálya kiépíté­
sére vonatkozó osztrák kötelezettségét is lehet 
következtetni, holott hangsúlyozni kell a magyar 
kötelezettséget is a dalmát pályákkal való össze­
kötő pálya kiépítését illetőleg. — D u m b a 
ellenben átalános értelmet kíván a levantei keres­
kedés előmozdítására kedvezőbb vonal ajánlásával 
és a sziszek-novii összekötő pálya megnevezésének 
kihagyásával. — Wolfrum hangsúlyozza, hogy 
itt vonalépitésről lévén szó, ha mink követeléseket 
emelünk kelet felé, úgy a magyarok nyugat felé 
fognak emelni, mi nem a kereskedelmi szerződésbe 
való. — Miután e nézet, mellett és ellen többen 
szóltak, a kereskedelmi miniszter odanyilatkozott, 
hogy palyahalozalunknak a törökkel való mielőbbi 
összekötése közkívánat, de az is közkívánat hoo-y 
a boszniai csatlakozás választassák; a boszniai 
palya azonban messzire van a megvalósulástól 
míg ellenben a ruméhai hálózat naoyobb része 
készén van s ezzel (nis- belgrádi- vagy a vidin- 
orsovaival) csatlakozni kevesebb költségbe kerül 
A boszniai pályák még nagy technikai nehézsé­
gekkel is járnak, minélfogva kisebb baj az árukat az 
allampalyakon és Magyarországon átszállítani Török­
országba. Azon állítás elleni kifogások, hogy itt nincs 
helyem a szóban levő követelés, nem találók mivel 
mi Magyarorországhoz azon méltatlan kivánsáo-ot 
intéznék, hogy egy az ő érdekeire közvetlenül ká­
ros pályacsat lakozást engedélyezzen. Fájdalom! 
többé nem lehet jóvá tenni." hogy a boszniai 
csatlakozás elmulasztatot. Egyébiránt mindkét, rész 
teljesen szabad marad cselekvésében. Erre a czikk 
Dumba módosHványával fogadtatott el. A IX. czikk 
elfogadtatott változatlanul. A X. czikknél Sch a.r- 
schmidt azon kormányjavaslat helyreállítását kí­
vánja, mely szerint a statisztikai anyag a két minisz­
tériumhoz utasittatik. — Herbst pártolja e néze­
tet. nevezetesen pénzügyi tekintetből A czikk 
tehát a kormányjavaslat szerint fogadtatott el. - 

XI. czikknél az albizottság azon módosítást 
ajánlotta, hogy a marhasó ára a mezei gazda­
ság részére szállitassék le. — A kereskedelmi 
miniszter aggodalmát fejezi ki a sóegyedáruság 
rövidsége miatt. Itt az árszabás sem engedhető 
meg. - Hosszas vita után e pont újabb meg­
fontolás végett az. albizottsághoz utasittatik

Konstantinápoly, nov. 16. A tiz 
képviselő megválasztására kiküldött negy­

ven konstantinápolyi választó gyűlése ma 
hat képviselőt és pedig 4 mohamedánt és 
2 keresztényt választott.

Bécs, november 16. Hitelrészv. 201.70 'Oalioziai 236 50 
Aliamvasut 254 25 Rente 63.10. 1860-as 112.25. 1864-es 
137 50. Ezüst 106.20. London 119 15. Unio-bank - -

mS ePltubank ■ Angol-Osztrák 83 25 Lombard 
76 50 Iramvay Hitelsorsjegy 163 ‘>5. Napoleond’or
) rmAr“í 5 70.- Frankfurt 58 20 Porosz pénzutalvánv 

58.96. Torok sorsjegy 15 —. «ngolépitóbank —
., Bécs, november 16. Magvar földteherm. kötvény 78 70
,5Ó"nor&n , Masyar hltel 177.75 Magyar zálog­
levél 92.25. Erdély 104.50 Magyar keléti vasút 65.75 
Magyar sors m gy 78.75. Magyar földhitel —.—. Magyar 
vasúti kölcsön 97.65. Anglo magyar Frankó-magyar
bank —. Alföld 111.50. Magyar északkeleti vasút 107.25. 
Kel.-vasuti elsőbbségi kötv 62.-. Tiszai vasút 171- 
Munieipal-bank 91.60.

KÖZGAZDASÁG.
Heti jelentés az iparállásáról. Az ipar min­

den aga a legszebb reményeket kötötte a Lipót- 
napi vásárhoz de mint az eddigi eredmény mu­
tatja, a fényes remények legnagyobb részt meg­
hiúsultak. A vásár kezdetén, mint utolsó jelenté­
sünkben ^ érintettük, volt ugyan némi élénkség 
észlelhető egyes üzletágakban, de ez, mint utólag 
látható, csak nz első pár napra szorítkozott a 
melyen a vidékről megjelent kisebb kereskedők 
megrendelték szükségleteiket. Ezek nagyobb szám­
mal jelentek meg mint máskor, s ebből azt kö­
vetkeztették, hogy a nagyobb kereskedők is nagy 
számmal fognak megjelenni, mi azonban nem va­
lósult. Mind ezeknek daczára azonban egyes üz • 
letágak kielégítő forgalomnak örvendtek, és biztos 
kilátás van arra, hogy a küszöbén álló téli idény 
általános üzleti viszonyainknak jobb fordulatot fog 
adni. A kézmüáru kereskedésekben a 
forgalom majdnem kizárólag téli czikkek eladására 
szorítkozott és pedig annyira, hogy több czikkben 
a készlet teljesen elfogyott. N orinbergi és 
díszműárukban a forgalom a közeledő ünne­
pek miatt meglehetős élénk volt. Az ünnepek kö­
zeledte rendkívül igénybe veszi most a dísz- 
könyvkötői nket is, és mindazokat a kik 
díszműáruk készítésével foglalkoznak. — 
Szűcsök még mindig alig győzik a munkát s e 
héten egyes üzletekben, hol szüesáruk készíttetnek, 
elegendő munkaerő hiányában Bécsből kellett 
munkásokat hozatni. A szabók üzletet az előbbi 
évekhez mérten nem lehet valami fényesnek mon­
dani. A szabók rendkívüli jó üzletét vártak, de 
úgy látszik, hogy várakozásuk nem igen teljesül. 
Nagyobb élénkségneK őrvendnek czipészek és 
kalaposok. Mindkét iparág forgalma kielégítő.
A nyergesek üzlete emelkedett. Puska mű­
vesek az utolsó napokban meglehetős megren­
deléseket kaptak s már régóta pangó üzletük élén- 
kebb lendületet nyert, Az aranyművesek üz­
lete egészen hanyatlik, némelyek közülök kényte­
len eladásra szánt és készült árut a zálogba tenni.
A tímárok a küszöbön álló téli idényre szük­
ségeltető bőranyagok kidolgozásával, jobban el 
vannak foglalva, mint más években. A kádárok 
még mindig el vannak látva a munkával. Kár­
pitosoknál javult az üzlet. Szobafestők 
egészen tétlenül allanak. Üvegesek úgy az uj 
lakásokhoz szükségeltető üvegnemüek elkészítésével, 
mint egyébb javításokkal vannak igénybe vévé’. 
Asztalosok el vannak ugyan foglalva, de mos­
tani készítményeik legnagyobb része már raktá­
rakba van szánva. Megrendeléseket csak gyéren 
kapnak. Kártyagyárosok megkettőztetett 
erővel dolgoznak. A kőművesek és lakotosok 
munkája kevesebb lett, a kovácsok ellenében 
rendkivülien igénybe vannak véve. Ez alkalommal 
felemlítjük még azon általános mozgalmat, mely 
az iparosok körében az uj vámtarifa 
behozatala ellen keletkezett. Az ország min- 
den nagyobb városában igen élénken folyik a ta­
nácskozás az iránt, hogy az összes kereskedelmi 
és ipar kamarák kérvényt terjeszenek az ország- 
gyűlés elé, melyben az ipar és kereskedelmi világ 
megelégedetten hangulata legyen kifejezve.

j . , babona-tőzsde. Búzára jobb vételkedv állt be ; az 
tVÍa mivel nem igen van kínálat. Ma további

^ áremelkedés volt elérhető. Készpénzért 75 kig. 
nr,mn 4060-Í0-80- 80 Wlogr. 11 80—11,90. a forgalom 

í ' yolt, rozs és árpa iránya valamivel kedvezőbb.
■ r a kereslet elenkebb, tengeri tartósan szilád áron kel, 
j zab csendes üzlet mellett változatlan maradt. A határüzlet- 
í ,en b«za tavaszra 10 75-10.80. zab tavaszra 7 í0 -7.05, 

tengeri bánsági május—júniusra 7.15 -7 20.
• ,, Értéktőzsde. A forgalom pangása a mai értéktőzs- 
i aéu teljes volt. Alig nehány jelentéktelen kötés képezte a 
1 ?®.s^eíj üzletet, az irány megjelöléséről ilyen körülmények 

közt természetesen szú sem lehet. Valuták szilárdak. Azelo- 
tőzsden osztr hitel részv. 203-203.70 között mozogtak, 
magyar hitel részvények 178-on voltak keresettek A 
uelitozsden osztr, hitel részvények 2fl3.8 > -204-en vásá­
roltattak, magyar hitel részvényekért ismét 178 volt az adott 

' fíazai. takarékpénztár részv. 28.10-el kötöttek 
szőiőyáltsag, kötvények 76.25-Ön, birodalmi mákák 58 90.eu 
Kenek.

j . Becs, uov. 16. (Az „Egyetértés“ táv-
! irata.) Az előtőzsde ingadozó hangulatban folyt le; 
* oszt. hitel 203.2U, angol 84.75, unió bank 58.20. 
j )Iagyar hitelbank 179.25. Nemzeti bank 824. 
I Lombard 77. Ezüst, rente 66.65. arany rente 
I 73-90 20 frankos 9.56V«. Arany 5.69. Ezüst 106. 
j . Bécs, nov. 16. (Az „Egyetértés“ táv-
j jiata.j A takarmányárukban a kereslet kezdetben 
j a,|yha volt, később azonban a kínálók engedé­

kenysége folytán a vevők nagyobb kedvet mutat­
tak. Következő árukon keltek: Erdei széna 3.80— 
o.09 ig, német 2.20-4-49, magyar 1.80-2.55. 
Szalma 2—2.10 métereiként. A "káposzta 150— 
3 írtig.

Bécs. nov. 16. (Az „E gyeié r t é s“ táv­
irata.) A termény tőzsdén a határidőre szóló ga­
bonanemek változatlan'hangulatban folytak. Jeo-yez- 
tettek: Búza nov. 11.10-11.15, tavaszra 10 80 
—10.90. Rozs magyar 8.40—8.50. Zab 7 50— 
7.55. Tengeri kész áru 8.50—8.60. üj 7.60—7.70 
január—februárra 7.70—7.80 , május—júniusra 
7.25—7.85.

A qyör-ebenfurti vaspálya kiépítésének siet- 
teíese tárgyában . a soproni ipar- és keres­
kedelmi kamara a következő határozatot hozta: 
", umltsgu m. kir. miniszterhez felterjesztés in­
tézessék. abban ezen vasútnak fontosságát kie- 
melxen és különösen arra utalván, hogy az enge­
délyes a Lisa jutási törvény kedvezményét igénybe 
vette, hogy tehát kötelezhessék is ezen lépésének 
minden következményét viselni, hogy hasonló el- 

j jaiás által a máskép annyira jótékony kisajátítási 
j törvény iránt bizalmatlanság ne keletkezzék. Hogy 

pedig más, talán előbb czélhoz vezető ut is nieg- 
kisertessék; elnök ur fel kéretett Patzenhofer és 
Kotkermami urakkal a leobersdorf-sz.-pölteni va- 
suttársulat irányadó egvéniségeivel, kiknek érde- 
keben, az ebenfurt leobersdorfi összekötő vonalnak 
kiépítésé fekszik, személyesen értekezni és egyál­
talán mindazon lépéseket megtenni, melyek a szó­
ban torgó vállalat előmozdítására valamikép alkal- 
masakaak látszanak.“ Mint értesülünk, a „Magyar 
nyugoti vaspálya, társaság“ megvásárolta a győr­
soproni vasutat, s Győrött közös indóházat fog 
építeni, miáltal a Szabad hegy felé vezető kanya­
rulat meg fog szűnni, s a vonal egyenes irányban 
lesz Ménfőnek vezetve.

Az olasz vasúti szerződés. Zardanelli 
a közmunka miniszter mindent elkövetett, hogy 
az olasz vasúti szerződésnél az állam érdekei 
m eg védessenek. Miatta nyúlt szerfelett hosszúra 
az egyezkedés, de ellentálíása folytonos engedmé­
nyekre kényszeritette a bankárokat. Most lemou- 

' <iott' mert a felelősséget nem válalja el a mi­
nisztertanács által 10-ikén elfogadott és U-ikén 
aláirt stimulációkért. Ot követé a pénzügyi államtit­
kár beimit-Doda is, kiről lemondását hiresztelik. 
uepretis miniszterelnök fogja előterjeszteni a szer­
ződést a kamaráknak.

A duna-drávai vasút igazgatósága a ma­
gyar államvasut kiküldött bizottságával, tegnap 
ei lekezelt a kormány közbenjárása mellett. Az 
értekezlet tárgyát a közöttük létesülendő egyez­
mény képezte, a szerződési pontozatok fel lettek 
olvasva es némi változtatással a szerződés alap- 
jául elfogadtattam. A szerződés végleges megálla­
pítására Tolnay Lajos és Blaskovics Fridolin let­
tek megbízva. E hó 24-en még egy végleges ülés 
tartatik, melyen a kormány, a Duna-Dráva vasút 
és a magyar államvasut képviselői a szerződést 
végérvényesen megkötik és aláírják. A forgalom 
átadásának napja f. évi deczernber hó 1-re tűze­
tett ki.
< , ,Az ?r82áS°8 gazdasági egyesület ma d. u.
4 órakor hivatalos helyiségeiben választmányi ülést 
tartott, melyen számos választmányi tag résztvett. 
Gróf Szapáry Gyula szomorú kötelességét teljesiti 
gr. Károlyi György halálát bejelentvén, kiemelte 
az elhunyt, érdemeit, hazafias és nagylelkű áldo­
zatkészségét. a művelődési törekvések anyagi pár­
tolását. Gróf Károlyi György az egyesület választ­
mányi tagja volt, es már 1827. évben mint az egye­
sület tagja, 1840—49-ik évig mint igazgatója műkö­
dött. Ezután Darányi Ignácz halálát is tudomásul 
hozza, mi szintén az egyesület választmányának 
tagja volt. Indítványa általános helyesléssel és el­
fogadással találkozott, mely szerint gróf Károlyi 
István 80 eves születés napja alkalmával az egye­
sületi üdvözlő iratot küldend, sajnálkozásának György 
halála felett ez alkalommal kifejezést adva. Be­
jelenti végül hogy György 20Ó frttal az alapí­
tók soraba lepett. A pénztári forgalmat tudatja 
múlt hóról, a bevételek 5738 irtot a kiadások 5444 
frtot tesznek ki., Mórocz titkár felolvasta az Ist- 
vántelki gazdaság és iskola, úgy a budai szőllő és 
vinczellér iskoláról szóló havi jelentéseket. Tor­
ma y jelentést tesz általánosságban, a hazai állarn- 
menesek megvizsgálásáról, terjedelmes és rész­
letes jelentései legközelebbre Ígérve, mivel az 
adatok összegyűjtése és kidolgozása nagyobb 
időt szükségei. A ménesek bejárása Julius 18-ig 
tartott és mintegy 30 napot vett igénybe. A vá­
lasztmány ezen jelentést örvendetes tudomásul 
vette, és T o r m ay és Z1 a m i 1 n a k buzgóságá- 
ert köszönetét szavazott. — Elnök a közgyűlésen 
tartandó emlékbeszédekre G a 1 g ó c z y Kálmánt 
ajánlja szónokul, mely ajánlat köztetszésre talált. 
Még több miniszteri leirat, egyéb egyletek átirata, 
folyamodványok terjesztettek be és a megfelelő 
szakosztályokhoz utasittattak. Ghyczy Kai. vélemény­
adásra kérte fel az egyesületet, bátyja Ignácz által 
a képviselőháznak hagyományozott könyvtár gaz­
dasági részére vonatkozólag Morócz jelenti, hogy 
ezen könyvek egy részét már átnézte és az egye­
sületnek ajánlja, hogy a nagylelkű adományt fo­
gadja ,el. ,— A választmány köszönetét fogja Ghy­
czy Kálmánnak e felett nyilvánítani. Derültséget 
idézett elő egy folyamodvány, melyet Kroll 
Péter gráczi lakos fia érdekében, kinek arcz- 
képet is melleklé beadott. Kéri az egyesületet, 
l“Jgy szerezzen fia szamara valami Oekonomie-ver- 
waltersfellét. Végül a választmány Korizmics in­
dítványára elhatározta , hogy a minisztériumot 
megkeresendi, miszerint engedtessék meg Kvas- 
say Jenő miniszteri hivatalnoknak a viz hasznáról 
és annak nemzetgazdasági alkalmazásáról felolva­
sást tartani.

A fővárosi adókezelés tárgyában a pénz­
ügyminiszter a közigazgatási bizottsághoz a követ­
kező leiratot intézte : Válaszul a közigazgatási bi­
zottságnak adókezelós egyszerűsítése és az adó 
kivetési eljárás körül a fővárosban tapasztalt né­
mely hiányok orvoslása czéljából augusztus 14-én 
863. sz. alatt hozzám intézett fölterjesztésre — a 
fővárosi kir. adófelügyelőnek e részbeni meghali- 
gatasa után — következőkről értesítem a közig 
bizottságot;

Az imént említett fölterjesztésben az ál 
talános jöv. pótadó kivetésénél az 1875. évi 
XLVIL t. ez. 2-ik és következő §§-ai alapján je­
lenleg érvényben levő eljárásnak könnyítése czél- 
jaból tett indítványt, mely törvény módosítást in­
volvál, egyelőre mellőzendőnek s esetleges tár- 
g v alását azon időpont bekövetkeztéig tartom ha- 
lasztandónak, midőn az általános tapasztalás a 
javaslatba hozott vagyonát lehetőleg még czélsze- 
ríihb módosításnak szükségességét igazolandja.

Ellenben a fővárosra nézve jelenleg fennálló 
adóbevallási határidőnek módosítása, nevezetesen a 
ház bérjövedelmek bevallására jelenleg szeptemberre 
megállapított határidő helyett, azon jövedelmek 
bevallására augusztus hó második felének és szep­
tember hó első felének határidőül leendő kitűzése, 
továbbá az 1875. évi XXVI. t. ez. által életbe léptetett 
adónemek tárgyának bevallására jelenleg deczernber 
hó első 25 napjára megállapított határidő helyett 
annak január hó első 20 napjára leendő megál­
lapítása s egyidejűleg az illető bevallási űrlapok­
nak egy uj rovat t. i. a vadászatra használható 
fegyverek bevallására nyitott rovattal teendő meg- 
toldása, s végre a részvény társulatok által adandó 
állományok, illetőleg mérlegek benyújtására az 
évi rendes közgyűlések utáni 8-ik napnak határ­
időül leendő kitűzése iránt, a közigazgatási bi­
zottság részéről tett indítványok, úgy az adóki­
vetés és előírás egyszerűsítése, mint az államkincs­
tár és gtelek érdekében 1 is egy iránt czélirányo- 
saknak mutatkozván, azoknak már a legközelebbi 
időben eszközleudő életbeléptetése ellen észrevételein 
nincsen, minek folytán a főv. k. adófelügyelőt a 
kérdéses módosítások életbeléptetése tekintetéből 
szükséges rendszabályok foganatosítása iránt egyide­
jűleg utasítom. Végre a házbéreknek adótartozás Tejé­
ben leendő lefoglalása körüli eljárás iránt a fen­
tebbi fölterjesztésben kifejtett indítványt, illetőleg 
a közigazgatási bizottságnak ez érdemben f. é. 
967. sz. a. hozott határozatát csak a fővárosi kir. 
adófelügyelőhöz f. é. okt. 12-én 56.038. sz. alatt 
intézett s másolatban idezárt rendeletemben kii- 
riilirt módosítással helyeselhetem. Budapest. 1877. 
november 5.

A kassai vámadók ügyében, melyekről la­
punk mai számában hosszasabban megemlékez­
tünk, következőleg ir az „Ahauj-K.-Közlöny:

,,Részünkről ezen megjegyzésekhez csak annyit adunk, 
hogy nem csupán a kereskedelem és ipar fog szenvedni a 
megvámol tatás miatt, hanem szenvedni fogunk édes mind­
nyájan. Es ha az országgyűlés elé terjesztett autonom tariffs 
is fszentesítést nvérénd : akkor kassaiakul koldustarizs- 
nyat akaszthatunk vállai okra az iparos és kereskedő 
épugy. mint a házbirtokos vagy honoráezior. A jelszó tehát 
az legyen, hogy a belügyminiszter elhamarkodott határoza­
tát a jobban értesítendő belügyminiszterhez felebbeznik -

Napirend november 17.
Naptár: Szombat katli Os. Gergely. — Prof Anian - 

Görög-orosz 5. Gelakczian. Iz'r. 11. Sab Viol-t 
Napkél 7 óra 9 perezkor — Nyugszik 4 óra 21 
perozkor.

Múzeumban nyitva van a képtár d e. 9 órától d a 1 
óráig

Vallás- és küzokfási miniszter fogad d. ti. 4 órakor
FSldmtivelési miniszter d u. 4 órakor.
Morvát szlavón miniszter 10—2 óráig.
Török sebesültek javára hangverseny a zenekedvelők 

egyletében este 7 órakor. Rendezve több fiatal em­
ber által.

Országos honvéd egyesület rendes ülése a megyeházán d 
u 4 órakor

Eperjesi társas kör alakulási értekezlete „Szikszar ven­
déglőben este 6 órakor

Budapesti lielvét hitvallású egyház község tisztvalasztó 
ülése deli órakor.

Ftiv. közegészségi bizottság d u. 4 órakrr.
Főv. szervező bizottság d. u. 5 órakor 
Orsz. szabadelvű kör értekezle este 6 órakor 
József városi szabadelvű club társas estélye.
Eszterházy képtár nyitva d. e. 9 órától d u 1 óráig. 
Orsz. tanszer múzeum d e. 11 órától d. u. 2 óráig.
Orsz képző művészet csarnok kiállítása d. e 9 órá-ól d 

u. I óráig.
Allatkert nyitva egész nap.
Akadémiai könyvtár nyitva d. u 3 órától.
Muzeum könyvtár nyitva d. e. 9 órától, d. u 1 óráig 
Egyetemi könyvtár nyitva d. u. 2 órától 
Magyar daltársulat előadást tart a ,,K o m 1 ó k e r t b e n 

este 8 órától kezdve

Hajóforgalom. F. évi november 15-én a főv duna- 
balparton a következő vízi jármüvek kötöttek ki-, u. m. a 
Stephan Mihály m. h. 1175 m. m. búzával Kalocsáról. 2 
Simon Mihály m h. 10300 dr. káposztával Esztergomból, 
3. Gedo Márton m. h 2317 m. m, búzával Szentesről, 4 
Leopold Ignácz m. h 1600 m. m. búzával Makóról. 6. Si­
mon Sándor m. h. 40 m. m. surló homokkal Váczról, 6. 
Herzfeld Gyula ni. m. 115 négyszög méter falkővel Lepen- 
czérol, 7. Lelbaeh Adám m. h. 3000 m. m. búzával Cser- 
venkáról.

Kivonat a hivatalos lap nov. 16-iki számából.
Árverések a vidéken. Deutsch Lipót 2625 írtra b. 

ingatlana nov. 23-án N -Kanizsán. — Táazai Ferenezne 
1806 frrra b. ingatlana decz. 4. Ungvári. — Fernyey Jó­
zsef 18,313 írtra b. ingatlana decz. 5 Turterebesen. — 
Buday József 7600 írtra b ingatlanai decz. 29. Szegszár- 
don — Révész Andrásné 2800 frt b. ingatlanai decz 17 
Ungvárott. — Giatz Gottlieb 1500 frtra b. ingatlana decz 
12. Kisszegen. — Márer Jakab 4394 frtra b. ingatlana 
decz. 15 Lieblingen. — Stefiik János 2750 frtra b. ingat­
lana decz. 13. Lieszkeczan. — Maehan János 3084 frtra b. 
ingatlana decz. 1 Orsóváron. — Szakácsi Andrásné 3000 
frtra b. ingatlana decz. 3. Kassán. — Hladik Venczel 
10000 frtra b. ingatlana decz. 13 Temesváron. — Pro bann 
János 15939 frtra b. ingatlana jan. 15. Kassán — Tur- 
gyán György 2285 frtra b. ingatlana decz. 10. Pálon — 
Emrich Mátyás 6494 frtra b. ingatlana decz. 9 Kuhláu 
— Molijár Alajos 4000 frtra b. ingatlana decz. 4. Kassán.

Árverések Budapesten. Trivenezel Ferencz 43641 
frtra b. ingatlana decz. 15. a toronyutezai tszéknél. - Bar- 
talics Imre 406 frt b. ingatlan része nov. 22. I—III járás­
bíróságnál.

Csődök. Gr. Beleznay Pál budapesti lakos ellen p 
Pauszner József -— Kugel Salamon ujbeszterczei fakeres­
kedő ellen, p. Denáth Manó. — Neumann Ignácz puhói 
kereskedő ellen, p. Zsámbokróti Miklós.

<S-IO S t
Szombat, november 17-én.
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HEMZETI SZÍNHÁZ 
PICCOLINO.

Vig dalmű 3 felvonásban. 
Személyek :

NÉP-SZINHÁZ. 
Dráma a tenger 

fenekén.

Fridrik 
Tidmann 
Musarsigne 
Hannibal 
Strozzi 
Cométe 
Marcassone 
Vergaz 
Piecolino 
Heléna 
Tidmanné

Pauli
Odry L.
Láng
Tallián
Pintér
Zajonghy
Köszeghy
Ney
Nádayné 
Maieckyné 
Saxlehner E.

Személyek :
Szárién
Norton
Pekovies
Friquét
Regináig
Peargusz
Emilia
Jeremiah
Ellen
Luiza

Kezdete 7 órakor.

Egri 
Eóri 
Együd 

Solymosi 
Tihanyi 
Horváth V. 
Rákosi Szidi 
Kiérné 
Lukáesyné 
Partényiné

Kezdete 7 órakor

Vízállás és időjárás.

-o Méter
s Névszerint 0 Változik: Időjárás :
á fölött alatt

16
16

Budapesten . . 
Pozsonyban . .

1.01
0.88

— apadt ködös

16 M.-Szigeten . . 0.68 — nem vált. száraz
16 Szatmáron . . . 0.24 — nem vált. száraz16 Tokajban . . . 0.10 — apadt

áradt
ködös16 Szolnokon . . . 0.25 — száraz

16 Szegeden . . . 0 29 — apadt felhős15 Aradon .... — 1.10 apadt száraz15 Nagy-B eeskereken — 0.20 nem vált.
14 Bezdánnál . . . 2.27 — áradt száraz
12 Verbászon . . . 1.78 apadt

áradt16 Eszéken . . . , 0.68 i száraz
16 Sziszeken . . . — 0.79 apadt
9 Mitrovitzon . . — — felhős
9 Zimonyban . . . —

15 v-Orsován . . . 0.30 — apadt száraz
16 Barcson .... 140 — áradt ködös
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Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos. rfM 1



A budapesti áru- és értéídőzsde árjegyzései. (HIVATALOS.) A bécsi tőzsde árjegyzései. november 15.

Gabona árak 1877. november 16.

BÚZA

5»

í
►
o

1

§

IOO

kiluyr. irt

lUO

kilogr. áfd

frtkr.—frtkr, Ifrtkr. — frtkr.
ÚQíígl aj /5 10 30 1040 76 10 50—1065

77 10 85-11 — 78 11.15-11 26
79 11.35-11.45 8C 11.50 11.60

rtKiv 76 10.55-10.80 76 10 85 11.-
77 11.20--11.35 78 11.45 -11,60
79 11.65-11.70 80 11 80-11.90

pesfí 75 10.30-10.40 76 10.50 -10.60
77 10 05-10 70 78 10.76 -10 80
79 10.85-11 — BÚ 1105 11.15

fébm'm 75 10.45 10.70 76 10 76 10.90
77 111.10-11.25 78 11.45-11 50
79 11.65 -11.60 80 11.70 -11.80

bá esteti 74 — .------------ 78 --_-------------
7ö 76 .-- .--

hektoliter

RÚZS . . . 70-72 után
ARP A tataim. 60—62 „

„ maláta 62- 68.
4Ah . 86-40
truRoaitiZA, 74.

„ imkh enni 72. „
ZAB . . . nélkül „
ítKP62h, tetető „

- bánáti „
KObRS .....................

trtkr - frtkr.

lanyha 7 Aj—7.7.)
csendes 7.16 —7.30

7.76-8.76 
szilárd 6.60—6 70

„ 7.70 7.76
„ 7.66 7.70

n7*iäTt»Mi. 6 26 -6 50

Különféle termények.
FLsretnag
Disznózsír
Szalonna

Mfr
Dió
tfubaes
fiezaazltr

äirkS 
fez

Vi®,’
Szesz

szilárd
szilárd
lanyha
szilárd

szilárd
szilárd
lanyha
szilárd
csendes
szilárd
szilárd

magyar —p a, 
pesti 66.—66.50 
64. - p. 64 60 kr. á 
64— p. 55.- írt á 
36.70—36.50
—----- kr.
26.75-2850 
feh. — —, kékes - .— 
70—71— kr- 
nyers32 sárga csurg ‘37.50 
rozsnyói 166 
34.---- 34.50 kr.

200
100
100
300

200 
200 j 
100 
2001 
200 í| 
200;' 

200 
200.: 

10 Mi 
30::

200

60
100

1000
100
100
140

90

500

l.3ívónytik‘
Magyar vasúti kölest a 120 irts 
(lömön államvasuti záloglevél 
Magyar sorsjegy kölcsön . . 
1371-ik magyar államkötvény 
1872-ik
1874-ki m. k kincst. ut. 6% oz. 
Földteherm kötvény magyar . 

» „ 1867. zár.
„ „ temesi b.
. . 1867. zár.
. . horv.-szl.
„ „ erdélyi .

tizilöváltsági kötvény 100 irts 
1871. peetvárosi köles 6*/, -

Biztosítások:
klisé magyar biztosító társasig 
Haza, életbiztosító társasig . 
Pannónia, viszontbiztos. tin. 
Pesti biztosító intézet . . ,

Vasutak:
Pées-baresi vasat.....................
Pesti közúti vaspálya tintáiig 
Budai ... „ „
Újpest-Rákospalotai lóvonatu .
Alföld-Fiumei..........................
Észak-keleti..........................
Magyar-keleti..........................
Első erdélyi..................... .....
Déli vaspálya-társaiig . . • 
Budai begyipilya ....

Bankok:
Mnnieipilis hitelbank . 
Angol-magyar bank .... 
Magyar általános hitelbank . 
Franeo-magyar bank . . . 
Magyar által, földhitelt észv.-t. 
Kisbirtokosok földhiteliatéa. . 
Takarék- és hitel-egylet . . 
Budai-óbudai népbank . . ,
Iparbank ........................... .
Budai kereskedelmi bank . .
Pesti . n • .
Pesti iparbank..................... .....
Pest-budai kézmüves-bank 
Birodalmi tisztiegyl. m. hit. int.

Takarékpénztárak:
Hödöllói takarékpénztár 
Országos központi „
Pesti 1. hazai „ 
Pest-Budai fővár. „ 
Pest-külvárosi „ 
Szent-Endrei .
Újpesti .

Malmok:
Cencordie-töí malom . . .

Adva Tartva

97 75 98 -

79- 79 60

102.- 102.50
78 50 79
78.- 78.60
77 50 78 -
77 — 78.-

74 — 75.50
76.- 76.75
86 75 87.25

1625- -.-

38* - ! 390 - 
; 69.- I 70 -

160

5150-

15 50 

17925

llő— í 118.

78/—
2300.-
310.-
58.-

360 -

79
2810.
320.-

60.

370.—

Be­
fizet

Adva I Tartva

200 
160 
200 
500 ! 
300 
500 j 

looo!

80 í
500 
200 ! 
200 i 
600 ! 
200 ! 
500 
200 I 
210 
200 ! 
100 I 
100 
200 j 
200 
200 I
500 ! 
200 í 
200 j
105 j 
200 
200

3oO :
800 I 
200 i 
100 
150

Lutea-gőzmalom 
Molnár- és ehtö-gtannloa
Hengermalom..........................
Vietoria-gézmalom .
Első budapesti gőzmalom . . 
Pannonia-gőzmalom ....
Különféle iparpaplrok:

Épitőtirsasig, Pesti .... 
Serfőződe, í. magyar . . . 
Sertéshizlaló
„Athenaeum“ könyvnyomda .
Pesti............................... • .
„Franklin-Táreulat* .... 
Ú&nz-féle vasöntöde .... 
tiechwind-féle szeszgyár . • 
Kereskedelmi épület.... 
tíyapjumosó és bízom. I. magy. 
Salgó-Tarjáni kőszén . . .

„ vasöntöde . . 
tiehliek-féle vasöntöde . . . 
Sóskúti kőbánya-társaság . . 
tipodium és csontliszt . . .
Szeszgyár. I. magyar . . . 
Iíőszén- és téglagyár (Dräsche) 
Általános« Waggon-kölae. tárt.
Alagút-társaság.....................
Tégla- és mészégető, újlaki . 
Téglagyár, kőbányai....

Záloglevelek:
Magyar földhitelintézet 6*/e 

„ járadékbáreza . 6*/, 
. jelzálogbank . 61/,0/,
. ált. földhiteltárs. b‘/s
- » n

Pesti kereskedelmi bank . . 
Kisbirtok. földhitelintézet 6°/,

Elsőbbségek:
Éjszakkeleti vaspálya . 5•/, 
Magyar galicziai vasp. se. 6•/, 
1. erdélyi vasp 5“/, ez írt 100 
Budapesti lánezhid . 6*i, 
Budapesti malom . . 6°/,

Pénznemek:
Császári arany..........................
Osztrák-magyar 8 frtos arany
20 frankos arany.....................
Osztrák és magyar ezüst . . 
Porosz pénztárjegy ....

Váltók:
Augsburg 100 déiném. frt után 
M Frankfurt 100 din frt után 
Hamb. 100 din. bír Mark után 
London 100 font Sterling után 
Milano 100 Lir. u lit (fre) után 
Pária 100 franc után . . .

196. — 
171.— 
320 - 
64C .— 
293.- 
910.— 
970. -

197.—
172. -
325.
050.-
295.-
920.-
980

-
140 — 
260 — 
470.—

160.— 
221 — 

480 -
!l 160. -

78. - 
70.— 
70..-

19ih—

39 —

55.50 
25. - 
56 -

92.76
100.—
79.50

78- 
89 50
85.50

88.-

5.68 
9.58- 
9 58- 

!! 106 - 
58.95

58.10
58.10

119,25

164.

40. -

93 - ! 
100.25 I 

80.

89 75

88.50

5.70 ' 
9.60 
9.60 

106 50 
59.05

58 25 
58 25 

119.50

47*65 :

I. Osztrák államadóság:

Egys jár jegyekb. máj —nov. 5°/„ . .
,, „ ezüstben jan—jul. 6*/# . .

Ssrsolással 1839-ből egész sorjegy pp,
„ 1860-ból 100 frtos 5°.,

1864-ből 100 . .

II Földteherment. kötvény.
Horvát-szlav.orsz, 5°/u.....................
Erdélyi 5“/0.....................
Temesi Bánság 5"/„......................
Temesi 1867-iki sorsol, záradékkal
Magyar 5°/0..........................

„ 1867-iki sarsol, záradékkal

III. Magy. közkölcsönök.
Dunaszabályozási 5% 100 frtos . .
Magy. Vasnti 120 frt (30 fik.) 5°/a 
tiömöri záloglevél 5°/„ 150 írt 
Magyar nyeremény 100 frt . . .

50 frt . . .
„ szőlődézsma válts. 100 frt.

Pest városi 6°/0..........................

IV. Bankrészvények.
Ang.-osztr. b. 200 frtos 120 frt bef. 
Anglo-magyar bank 100 frt 40°/u 
Magyai földhitelintézet 200 frt 50 
Keresa. és iparhitelintézet 160 frt 
Magyar általános hitelint. 200 Irt 
Alsó-ausztriai leszáni. bank. 600 írt 
Magyar ált municipal is 200 frt 40
Osztrák nemzeti bank.....................
[Jniobank 200 frt...........................

V. Közlekedési vállalatok.
Alföld-fiumei pálya 300 frt . . ,
Dunagőzbajózási társ. 500 fit pp. 
Pécs-baresi pálya 200 frt ezflsf 
Kassa-oderbergi pálya 200 frt .
Élső erdélyi pálya 200 frt erőst 
Allampálya 200 frt pp. . . ,
Déli pálya 20ü frt.....................
Tiszai pálya 200 frt..........................
Magyar-gácsorsz. első pálya 200 frt 

„ észak-kel. pály 200 frt ez 
„ keleti pálya 200 frt . .
„ nyug. székest.-graes 200 frt 

Bécsi 'framway 200 frt . . .

VI. .Záloglevelek.
Osztrák földhitelintézet sarsj. .'>•/,

„ 33 éves visszaíizciee ft".',.
Nemzeti bank » A. 6e _

I
Adva ! Tartva

63.15 I 
66 45 ! 

302-60 
121 — i
138.— !

85-
74.40
77.
77-
78.25
78.25

103.75 
97.60 

128.— 
79 25 
79.- 
76.—

85.

203 90 
180 50 
745.—

827.-
58.-

111.25
SS8--

I02!— 
104 75 
255 50 
75.75 

172 - 
96 50 

108.- 
108.-

97. -

104 — 
89.50

63.30 
66.60 

803 50 
121.75 
138.50

104 25 
98- 

129-
79.50 
79 25
76.50

85.50

20410 
181 — 
755 -

829 - 
58 50

111.75
335.-

102.50 
105 50 
256 — 

77 25 
173.- 
97.-

108 50
109 -

98' -

105.
90.

Adva Tart va

Magyar feldbiteltárs. 34 év 5,l,°/0 
„ földhitelintézeti 5‘,u„ . .
„ kereskedelmi bank 23 év

VII. Elsőbbségi kötvények.
Alföld-fiumei pálya 200 frt. ez. 6" „ 
Báttaszék-Dombovár 200 írt ez. 5" 0 
Pécs-baresi pálya 200 írt ezüst
Kassa-oderbergi 200 frt.....................
Első erdélyi pálya 200 frt ezüst . .
Allampálya 500 lrank 3u/„ . . . .

n ' 1867-iki 3% . - ■
„ 200 frt 5'7U . . . .

'fiszavidéki..................... 6°/0
Magyar észak-keleti 800 írt 5 

„ keleti . . 800 frt .
„ nyugoti . 200 frt . 6%

Eperjes-tarnovi pálya 300 frt . . .
Károly Lajos pálya 30" frt 11 kíb

Vili. Magánsorsjegyek.
Hitelintézet lüü frt . .
Clary 40 frt pp............................
Dunagőzhajózási társ. 100 frt pp. 
Innsbruck városi 20 frs . .
Keglevieh 10 frt.....................,
Krakkói sorsjegy kölcsön 20 frt 
Budavárosi kölcsön 40 frt 
Pálffy 40 frtos pp. . .
Rudolf alapítvány 10 frt . .
Salm 40 frt pp........................
Salzburgi dijsorsjegy 20 frt
St.-Glenois 40 írt pp........................
Stanislau városi 20 frt , . 
Trieszt város 100 írt pp.
Waldstein 20 frt pp. . . 
Windisehgrats 20 írt , . .

IX. Váltók (3 hóra).
Amsterdamra 100 frt holl. 3U/Ü 
Augsburgra 100 mark . . 4° 0
Berlin 100 mark . , 4°/#
Mailand 100 tallér. . . 57 u
Brüssel 100 frs . . 2*/.A .
Frankfurti 100 mark . . 47„
Hamburgra 100 b. mark. 4° „ 
Londonra 10 font sterling 21/äi/0 
Marseille 100 frank . . 8“/„
Paris 100 frank .... 37a

Pénzek árfolyama
Cs. k. arany................................
20-frankos arany
Orosz imperiale..........................
Mária-Terézia-tallér
Ezüst..........................................
Egyleti tallér...............................
Porosz péuztári utalvány

79.—
92.25

6725

69.50 
63 50 

152- 
143.- 
142.- 
7960 
65 85

80Í—
63- 

161 76

163.-
28-60
91.50 
17.-
12.76
14.76
28.76 
27. -
13.50 
39.75 
16- 
29- 
20 50

126.— 
22- 

27 5«

58.15
68.15

68.15
58.15 

11916

47*66

5.69 
|| 9.58* s 

9.80

|l 106.10

I 68.95

81.-
64.-

101.56

168.60 
29.75 
92.bC 
17.60 
18.25
n.-
ae 25 
27.50 
14.- 
40 26 
15 59 
80- 
21 50 

121- 

2260 
23-

57.S0 
58 30 

119 65

47.70

106 25 

5905

HIEBET

háborúban
szereneséileiiüi járt 

Mr ók tik javára

STRiűSS A.
első fehérnemű- és kelengye - gyára

Bécsben, Rothenthurmstrasse 21.
a keleti háború miatt kész tv e érezé magát a konstantiná­
polyi és odessai roppant fiókraktárait, melyek nrl- és női 
fehérnemnekböl vászon és asztalnemtlekből stb. áll­
nak, Béesbe helyezi át. melyek gyors kelendőség elérése 
végett valóban mesés oleso árakon árust Balnak el. A jöve­
delem 23, ja a háborúban szerencsétlenül járt törökök ja­
vára van szánva

Az egyáltalán való tartós és kitűnő minőségekért! 
jótállást a c ég magára vállalja. A további és teljes meg­
nyugtatás végett az igényeknek meg nem felelő áruk kész­
séggel kicseréltetnek, vagy kívánatra bérmentes visszakül­
dés mellett még a pénzösszeg is, postautalvány mellett, 

visszatéri ttetik.
Egy részlet Ing és lábbravaló könnyű minőségű, db 75 kr.

Tájékozási táblázat az árjegyzékből.
Egyátalán kitűnő minőség

_ Neme száma 1 2 3 4 6 —
1 shirting-uriing sima vagy re­

dős mellel frt 1 1*', 2 — — —
1 angol trikot-mellény vagy na­

drág, fehér és színes írt 1 VL 2V»

2*/, 3 3 *,', — 

2 2 */a-------

2 —

2 2*

12 elegáns batisztkendó azines 
széllel, beszegve frt 1 IV, 2 2*.s — —

12 háromrétű gallér, legújabb
idom frt 2 2*, - —-------

1 horgolt női ing a legjobb schir- 
tingből ' frt 1 U/a 17, — — —

1 elegáns női lábravaló szegély- 
diszitéssel frt 1 1*/J V.4 — — —

1 finom sehirting éjjeli körzet sze­
gélykékkel legjobb minőség frt 1 V, 1 */, — — —

12 finomvá-isonkendő a valódi vá­
szonért kezeskedünk frt 2 27, S — 37, 4

1 vászon úri lábravaló frt 1 1* 4 17, — — —
1 elegáns franezia körzeti dús 

hímzéssel frt 17, 2
1 fin. színes kreton-ing szavatolt 

valódi sz. frt l*/s
1 fehér uri-ing sima háromrétű 

mellel frt 17,
1 dúsan díszített női-ing, legjobb 

minőség frs 1'/,
1 légiin hímzett női lábravaló, 

elegáns munka frt 1*
1 shirting női alsó-szoknya, leg­

jobb szabás frt 1*/, 2 27, 3 —
1 úri lábravaló, valódi ramburgi 

vászonból frt 17, Is, 2 — —
1 angol oxford-ing, vagy franezia 

eretea frt 2 27, 3 — —
1 legfinomabb hímzett báli ing, 

kézi hímzés, legújabb szabás frt 2 2*/, 3 — —
6 pár fin. angol kézelő, legújabb 

szabás frt 2 S*/4 — — —
1 finoman himz. női ing v. An­

gol dúsan disz. frt 2 2 7'4 2*/, — —
1 finom női alsó szoknya dúsan 

díszítve ' frt 2 2*/, 3 — —
1 női lábravaló hímzett fodrokkal frt 2* 4 27, 3 — —
1 úri ing, rumburgi vászon va­

lódi. sima, vagy redős a leg­
finomabb frt 2

1 úri ing, valódi rumburger fan- 
fa sie, hímezve a legfinomabb, frt 4 

1 női lábravaló a legfinomabb 
zsinórból,sima és dúsan díszítve frt 1*

1 szoknya a legfinomabb zsinór- 
barket sima és dósán díszítve frt V/4 2 2*/, — —

1 körzeti a legjobb zsinórbarhet 
sima ég dúsan díszítve frt 1*/, 2 27, — —

1 női ing valódi vászon, sima és 
fin. legfinomabb fit 17, 2 27, 3 —

1 női ing valódi vászon, hímezve, 
a legfin. frt 2*, 3 37, 4 47

1 női ing valódi vászon kézi himz. frt 8 3*/, 4 5 6
1 db 30 rőf zsinórbarhet, legfin. frt 77', 8 87, 10 11
1 körzeti hímzett fodrokkal legfin. frt 37, 4 47, 5 6
1 db széles lepedő varrás nél- 

kül frt 11
6 db 74 széles varrás nélkül tiszta 

vászon legfinomabb írt 14 15 16 17 19
1 asztalnemű 6 személyre, fehér 

és szirtes ' frt 3 3*/, 4 4*/s 5
1 asztalnemű 12 személyre, fehér 

és színes ' frt 9 10 12 14 16
1 db 30 rőf *5 széles házivászon frt 5’/, 6 67, 7 8
1 db 46 rőf 4/4 széles kreasvászon frt 16 17 19 20 22
1 db 50 rőf 7, sz. irlandi és hol­

landi vászon tít 18 20 25 27 29
1 db 54 rőf 7, széles rum. vász. frt 24 26 28 32 36
12 db törlőruha eainat és damasz fit 3 37, 4 5 6"4

Kimerítő képes árjegyzékek valamint kelengye elő­
irányzatok kívánatra ingyen és oérmentve.

Ráadás:
25 frtos számlánál 12 zsebkendő
50 frtos számlánál egy 6 személyre való damasz asztal- 

teríték
75 frtos számlánál 24 darab nagy asztalkendő.

100 frtos számlánál egy darab 50 rőfós házi vászon. 
Megbízás ok a pénz beküldése, vagy utánvét mellett.

27, 3

177 1 =

57, 6

12

A legjobb és legszebb

k é ft x ii r I - r it la ú k
csak nálam kaphatók, különösen

téli - !E£Ca.rn.IltorL - olc
15 forinttól fölfelé, valamint mindennemű téli ruhák a 

legnagyobb választékban.

S. G ROSSMANN,
Deák éis bécsi utc/.n sarkán.

SOI

A magas engedélyezett
8F" bizományi ügynöki iroda 'toB

1’. kér. Zrinyi-utcza 4. sz. a. 
Házgondnokot 3000 ft biztosíték. 100 ft évifizetés és lakás 
Házgondnok 2000 ft biztosíték. 800 ft évifizetés és lakás 

5000 frt biztosítékkal 1800 frt evinzetés
1200 ,. „ 1000 „

300 ,. ,. 60 ,.
300 „ „ 50 ,.
200 „ ,, 45 „

Üzletvezető és 1 gazdasszony, kulesárnő, pénztárim
azonnal elhelyezte!ik.

1 
1
1 Pénztárnok
1

Pénzbehajtó 
Irodai szolga

]dddi±ii±ibbbddb^

* KöszömWís és Mi
Tisztelt vevőimnek az engem 14 éven át megaján­

dékozott bizalmukért köszönetemet nyilvánítva, egyszers­
mind bátorkodom úgy azok, vala mint a tisztelt közönség 
tudomására hozni,hogy Üzletemet megnagyobbítottam, s 
most a legjobb siövetekból csinált kész ruha is van rak­
táromban. Mérték szerinti öltözékek készítésére a legjobb 
bel- s knlfölui szívetek a legnagyobb választókban ta­
láltatnak üzletemben, s mindig igyekezni fogok, a nekem 
eddig nyújtott bizalmat továbbra is megtartani, s azt a 
nagyon t. közönségtől solid és pontos szolgálat által 
megszerezni.

Both Márk.
szabómester, koronaherczeguteza 6.

HIRDETÉSEK
IWT e lap részér e,

felvétetnek
a kiadó hivatalban

(himző-uteza 1. sz. a.)

Aranynál Is többet érnek
a cs. k. szab. té[i hálózott also prómzubbonyok urak és hölgyek 
számára, egészségi szab. selyemből, a legelső orvosi tekintélyek 
által, mint legjobb, egyedüli és csalhatatlan szer meghűlés, kösz- 
vény, rheuma, tagszaggatás, úgyszintén minden meghűléstől szár­
mazó betegségek ellen a legmelegebben ajánlva. IBriü Elegánsán 
vannak kiállítva, tizszerte tovább tartanak, mint a közönséges 
alsó zubbonyok, és oly ruganyossággal bírnak, hogv a leggyöngébb 
tgyéneknek épugy, mint a legerősebbeknek illenek, a testhez ta­
padnak. s igy az időjárás minden káros behatásától megóvnak. 
Aruk darabonkint H frt 2.50 SS Ezen zubbonyok ára a múlt 
évben még drbonkint 6 frt volt; de a múlt évi enyhe tél miatt 
óriási készletünk maradván, azt most 50 százalékkal az előállítási 
írón alól kell adnunk, hogy legalább a nyers készítési árt be­
kaphassuk.

Férfi- és női alsónadrágok.
egészségi merino-finishből, selyemfelülettel, erősitik a bort, elő- 
nozditják a megrekedt kipárolgásokat, s anélkül, hogy heritenén.ek, 
t testet nagyon melegen tartják, s örök időkig eltartanak Ara 
egypár férfi- vagy női nadrágnak HM frt 2.50 HM (Előbbi áruk frt 6.

Férfi- és női harisnyák.
Egészségi vigonya-gyapjuból, selyemfel illettel, legjobb s legelis­
mertebb szer a fagyás megakadályozására, elveszik a lábnak kel­
lemetlen izzadságszagát, sokkal több meleget tartanak s jelenté­
kenyen lantosabbak mint minden egyéb harisnya. Ara 1 pár fér­
fiharisnyának 60 kr. 1 pár női harisnyának 75 kr. (Előbbi áruk 
Irt 1 35) Mindezen tárgyak egyedül és kizárólagosan valódi 
minőségben kaphatók a következő üzletben:

Egészségi alsóruhák egyesült raktára.
Wien, Taborstrasse (Hotel zum schwarzen Adler.)

Titkos betegségeket,
tehetetlenséget (elgyengült férfierőt), borbajokat, idült 
syphilist, hugycső-szükUlést, gyakori magömlést gyógyít 
gyökeresen és biztonsággal, a nélkül, hogy a beteg 

hivatása vagy életmódjában akadályoztatnék
BE§MB£K A’,

gyak. orvos, sebész és szili ész.
Naponkint rendel : reggel 9—4-ig és este 7 -8 óráig.

Budapest, IV. ^er. „Fereneziek tatára“ II. léptté I. ein. 3. ajtó. 
Uyógyitási dij mérsékelt. Díjjal ellátott levelekre azon­

nal válaszol és a gyógyszerek megküldetnek.

Az első budapesti

Budapesten újvilág és rostély-uteza szegletén, 
értékpapírokat, arany, ezüst és miuden- 
ueicü zálogleveleket a legjutányosabb feltéte­
lek mellett bevált.

Vidéki megbízatások azonnal pontosan 
eljesitetuek.

WBÄTHEIMBR MARKUS HM

3'

m

5 ®-

Nök számára.
Meleg coméd-ezipék finom nemez­

éi (filz).......................................1 ft 30 t
Magas lehajtó comodezipők legfin. 

nemezből (filz) sarokkal és nagy
csokorral...................................... 2 ft 201

Finom bőr ezugos topánok 16 
centiméter magas szárral és erős
dupla talppal................................. 4 ft —

Legfin. bártony ezugos topánok
erős dupla talppal.....................4 ft 20 I

Feszté ezugos tepánok magas szár­
ral, erős és finom bőrrel borí­
tott, dupla talppal...................... 4 ft 501

Urak számára.
Nemez (filz) comodezipők akar­

ni ely színben..........................1 ft 60 kr
tihagrén topánok jé erős talppal 4 ft 56 kr. 
Borjubőr (vixes) topának, erős

dupla toppal legfinebb . . . 5 ft------
Poszté topánok bőrrel borítva,

erős dupla talppal.....................a ft 56 kr.
Muszka-lak topánok (vízhatlan)

legerősebb bőr vastag talppal 6 ft 80 kr. 
Térdik érő csizmák valós, muszka- 

bagaria-bőrből (vízhatlan) vas­
tag 3 szoros talppal . . . .13 ft — — 

Fiuk számára csizmák minden lábhoz 4—7 ft

Vidéki megrendelések az ár beküldése vagy atáatélel mellett putasai esiktitltetiek,

Í1

M.

Alapos gjógyilás jód és higany szerek nélkül.

tkos betegségeket
bármily nemtisket, különösen a

to*

ehililieiiíeil

száraz és jól kidolgozott fákló
nálam bámulatos olcsó áron kaphatók. Szolid kiszolgál- jg 

tatásról, !5 óv óta fenálló üzletein kezeskedik.
Egy teljesen fölszerelt hálószoba: 2 chiffon, 2 

ágy, 2 éjjeli-szekrény, 1 mosdó szekrény 130 frt és feljebb 
Egy seljem garnitúra: 1 pamlag, 6 karszék, utolsó

divat szerint kivájva......................160 frt és feljebb
Egy garnitúra : 1 pamlag, 6 szék 55 frt és feljebb SF
2 chiffon diófából.................. 85 frt és feljebb
2 politirozott ágy........... 24 frt és feljebb ££
1 kihúzható asztal 16 személy számára 16 frt és falj.
1 mosdó szekrény..................12 frt és feljebb
1 Íróasztal 6 fiókkal, diófából . 22 frt és feljebb
Vidéki megrendelések a leggyorsabban teljesí­

tetnek jó csomagolás kezessége mellett.
Kohn Dávid

butergyárnok, a Kerepesi-Bazárban 
a nemzeti szinházátellenében.

(elgyengült férfierőt),
íoválobá bőrbnjokat, vizelési nehézségeket, hngycsőszökttléseket, friss 

idillt nyákfolyást, nőknél az úgynevezett fehérfolyást, a bnjakóros 
fekélyeit és másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításaiban, az 
önfertőz.és minden következményeit, mint ondófolyás, éjjeli magömléseket, 
sőt a végképí tehetetlenséget is, katonai és polgári főkórházban, 
mint a magángyakorlatban a legújabb tapasztalatok s buvárlatok nyomán és 
évek hosszú során át sok ezer esetben kipróbált egyszerű módszerrel, kivá­
lóan tarlós siker biztosítása mellett, jód és higany nélkül bámulatos gyorsan 

s alaposan gyógyít (újonnan keletkezetteket 48 óra alatt)
•WTISS J.

gyak. orvos, sebész és szülész, az itteni cs. k. kato­
nai főkorházhan volt osztályorvos, bel- és külföldi tu­
dományos és humanitási társaságok rendes és tiszteletbeli 

tagja, és több kitüntetés tulajdonosa.
Rendelő intézet: Budapest, belváros, arl-utcsa 6. as. 

bemenet a lépesén.
Naponkint délelőtt 7— 10-ig, d. u. 1—4-lg, 

este 7—8-ig.
Várószoba minden egyes beteg részére elkülönítve.

Díjjal ellátott levelekre azonnal válaszoltatik, és a gyógyszerek megkül- 
Ugyanott kapható a hires mű: „Az elgyenjfölt férfierő“, ennek sek- 

nemü okai és aiapos gyógyítása. Ara 2 frt. 50 kr.

! 150-

w
detctik.

alólirt házassági közvetítő in­
tézet a legmagasabb állásnak 
közt praetikus üzletberendezés­
sel eszközöl a legszigorúbb 
titoktartás mellett. — Ez 
ügyben! levelek csak franezia, 
angol vagy német nyelven ké­
retnek. Névtelen és posteres- 
tante levelek figyelembe nem 
vétetnek. Legkitűnőbb aján­
latok rendelkezésre állnak. — 
Kérdezősködésikhez körülbe­
lül 1 márka (postabélyegben) 
csatolandó. Dijak esakis ered­

mény esetében fizettetnek.
C z i m :

Director J. VV ohtmann 
in Bfreslau 

Sehwertstrasse Nr 6.
(Németország.)

SCHLESINGER és WOHLAUER-fóle
könyvnyomda.

Eüdepest, Kárelljilkasiámfa @-EBc sz.
a legjobban szerkezeit gyorssajtókkal, valamint a legújabb és legszebb betünemekkel ellátva, ajánlja magát a tisztelt

közönségnek,

mindenné mii nyomtatván yo k
legpontosb és iegjutányosb elkészítésére.

Vidéki megrendelések ép oly szén mint. helyes kivitel biztosítása mellett gyorsan eszközöltetnek. *||S|

IX. é

Vidékre

Egv évre 
Feíévre . .
Negyedévre 
Egy hóra

Eg>
Hirdeté> 

sten hiroet^
Bélv e| 

lön 30 kr.
Nyllttér I

A bl
Han

direct vési 
nemzeti bj 
leendő tői 
mint ezt 
számításul 
vonhatlan 
lapok méí 
leni, hogy] 
azon lesuj] 
látható és 
magában

A baj 
számítás, 
azok az 
bízva van] 
nem tudni 
a holt heti 
alatt, a mi 
tanulhattál 
magasabb 
dekeit néni 
kell kifejez 
szükséges

Jelien 
gyár kon 
hagyta mz 
tál. Azok 
hogy ha 
pár milliói 
tot tesznel 
magyar 
gedményel 
áll a dolog, 
fiókok dotz 
gának csir 
dotatiót ai 
ban kihasz 
azaz annál 
a kamatot 
kétszáz mii 
kell érezpé 
banknak ej 
a bankjegy 
hatók az 
két a bai 
úgy, hogy 
polgári ny< 

Vegyi 
képzeljük 
törvények 
kormány, 
zös bank :

Valósz 
bank kém 
bank üzletj 
állni Magvl 
szemben ?

A mu| 
megközelíti] 
landó eredi

Az osa 
Magyarom

1. lesz| 
értékekben 
koknál

2. Kői 
zálogra mai

Tóth Káli

Bút tömegj 
Mind azt 
Mennyi csij 
Látásától

És az élet 
Lerekaljunl 
S ha szólt í 
Szólt a dől

Hogy szerel 
S nem kéri 
Oh mi miif 
Most meg I
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